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‘TTPUJIOKEHUE JTUOPEPEHIIUAJBHOI'O MCYHUCJIEHUA"

3AJAHME 1. HccnenoBaTh Ha 3KCTPEMYM:

1. 1) y=x*-3x*-9x; 2)  y=x’-2Inx+3.
2. 1) y=x"-4x3+6x*-4x+1; 2) ,24.X
X 16
3. 1) y:x3—6x2+5; 2) 1 1
Y=5S2"7-
2x° X
4. 1) y=3x'-16xX+ 24X~ 2) y=(1x)+x.
5. 1) _1 1 2)  y=x*-2x2
3x* x’
6. l) y=X2(X—12)2; 2) y=(1+ X) .
7. 1) 1, ) 2) 1
=—X"——=X"—4x+7; = :
8. 1) y:§+g; 2)  y=x*(1-x).
2 X
9. 1) y=80x-x-80; 2) _x’-6x+13
x-3
2
10 l) y:1X3_2X2+3X+1; 2) y: X .
3 X-2
11. 1) y=2x+3x*-12x; 2)  _3-%
Y X+2
— 9y3 2 _ .
12. 1) y=2x*+3x*-36x; 2) y:X+1.
X
13. 1) y=x*-2x*+6; 2) _x* 1
y=—>+%_.
2 X
S ANVISED R WS ) y=2[1-1]
2 X X
2, 3
15. 1) y=X2(X—2) : 2) y=—+x2.
16. 1) y:(X+1)2E(X—1)2; 2) y:x3+6X2+9X.




17. 1) y=4x*+15x" - 18x+ 4§ 2 yoy+ A
y_ 2"
18. 1) y=2x*-9x*+12x-9; 2)  y=x*(x-1)°.
—_ny2 _ 3
19. 1) y=i2—2x; 2) y=2-33¢-X.
X
20. 1) y:(x—]_)z(x+2); 2) y=X-——.
X2
21. 1) y=2x*-3x"-4; 2 y=1-2.4
X X
22. 1) y=3x*-2-x% 2) y=x2(X+3)2.
23. 1) y=(x+1)&"? 2) y=16x2(x—])2.
24. 1) y= 2x3 +3x° - 5; 2) y= (3— X) [3*72.
25. 1) y=2-12¥-8&"; 2)  y=(3x+1*(3x-1>"
26. 1) y:2X3+9X2+12X, 2) y:()(—l)@_X
27. 1) y=12x*-8x*-2; 2) y=x(1—x)3.
8. 1) y=(2xr ) D 12, L
X X
29. 1) y=12x*-8x°-2: 2 27 54
) y=12x*-8x*-2; ) y=1-20+24
X X
30. 1) y=(4-x)"% 2)  y=16x°-36x*+ 24 - 9.

3AIAHHUE 2.Haiitu Haubomnpliiee 1 HaUMEHbIIIee 3HaYCHUs PYHKIINH:

y=72x - 15X - 20X +  Ha oTpe3ke [0; ]]

y =x*—2x%+5 Ha oTpeske [—2; 2].

y =2-2x*+ x* na otpeske [O; 3] :

Yy =Sin 2X— X Ha OTpe3Ke [0; T[/2].

S I B A

y:(x—l)@/; Ha OTpe3Ke [0; 2].

y=x—-2X Ha OTpe3Ke [1/9; 4] :




7. y=2x*-3x*-36x+ 4( na otpeske [1; 3.
8.  y=sin X— 2X Ha OTpe3Ke [O; T[] :
9.  y=x’-6x*+9x- 2 Ha oTpe3Ke [O; 4].
10. y=x°-7,5x*+ 18x+ 1Ha oTpe3ke [O; 4] :
11. y=4x*-15X+12x- | na otpeske [0; 2.
12. y=x>-12x+ 7 na orpeske [0; 3.
13. y=15+4x - X' naorpeske [-1 2.
14. y=3x-x’ naorpeske [-2; 3.
15. y=3x-x* naorpeske [0; 3.
16. y=2x>-3x*+1 Ha oTpeske [0; 2] :
17 y=x +10 164, otpeske [1; 4].
X
18. y=2x - x na otpesxe [O; 4].
19.  y=x-4Jx +5 Ha otpe3ke [l, 9].
2
20. y=->+ 8, 8 Ha oTpeske [— 4;—1].
2 X
21 —4-x- 4 [1; 4]
© Y=4-X-—7 Haorpeske :
20 y=2x"+ 108_ 59 Ha oTpe3ke [2; 4].
X
23. y=8x+ iz —15 Ha otpeske [0,5; 2] :
X
24. y :xiz —8x —15 Ha oTpeske [— 2;—0,5].
25. yzlx2 —}XS Ha OTpe3Ke [1; 3].
2 3
26. y=X- JxHa OTpe3Ke [O; 4] .
27. y=x++/X na OTpe3Ke [0; 9].




28.

y=x2 .,.% Ha OTpE3Ke [0,5; 2]-

29.

y=x> - x® — 2 Ha oTpe3Ke l— 2;2].

30.

3
y=X§+X2 — 3X — 4 Ha otpeske [— 4;2].

3AJIAHHME 3. Haiitu Touku neperunda GpyHKIUU:

3 2. y=x>-6x"+9x+5. oX
=2 2 3. =
1. 5 X“. y P
4. y=3x>-5x*+3x- 2, 2x-1 X
y 5. y= > 6. y=—
(x-1) x* -1
1 1 e
7. == +4x%°. 8. = =
y » y 213 9. vy 1
X X 4x—-12
10.y= : 11.y= : 12.y= :
TR Yo a Y (x-2)°
6X X+1 15.y =x €.
13.y= : Ly = )
TR 14.y x?
X X4 X3 3 2 1
16.y= 17.y="+"-x*-12 |18. y="-+"-2x-=
(1—x2)2 Y= 3 Y 3
1-x X+2
19.y= 20.y= 21.y=1-—
AT YT Y X2
— A3 _ A2 _ 2
22.y =4x° -3x° -6X+7 23.y = X 24.y=1x2——x3+x+3
x+1 2
— 93 _ Ov2 _ 4
25.y=x+£ 26. y=2x> -9x° +12x-8 27, y=x——2x2
X 4
3 — oy _ay2 _
28.y=—x +1 29.y=2x"-3x"-6 30_y=X2+X_12




3AJJAHUE 4.Haiitu acuMnToTsl rpadguka GyHKIIUH:

1. y=x2X+1 2. yzli(gxz 3. y=¥).
* y=x+24' > y=x2—411x+5' > y:1—1x2'
T A . y=35
10.y = 2(ij 5 11.y= X;‘il 2.y= g((;gz
13.y=X" 2’;2); =3 l14.y= Xz()l(6_ ¥ 15.y = 3X;3+ !
19. y= 91_2;<2 20. y= 4;2x3 21 y- 2x:2+1
22. y:ﬁ 23, y=—x28§4 24, y=3);:1
25, y= o — 26.y=X_4 27.y= 31";
28.y= (x;21)2 29.y= (Xixl)z 30.y= 1‘)(22"3
3AJJAHHUE 5. ViccnenoBaTh (yHKITHIO M TIOCTPOUTH €€ rpaduk:

1 yzxzxi?) 2. y=x>-3x. 3 y=4:°>rXX2. 4 y=1_1X2

3 2 3
5, y=X2X_1 yzm. 7. yzx;(—l 8. yzxx_l.
> yzl:ii(sx2 oymes 11_y:x2]:|_3 12'y=X2X—4
13. =3X:3+1 14.y=)(2%x1+2. 15.y= X28_4 16.y = é(x__zl)f-
17. y=x*(x+1)° 18. y= x2X—4 19. y= x2X+1 20. y= szil




21y=(x-2P(x+3) |22.y=x*(x+2f |,5 ,o_X on g X1
3—2X X% +1 1 X2
25. y=— """ = 27.y=2x+— =
Y= x-2) 26.y=— y=2x+ls  |28.y=_—
X, 2 NG
29.y==-+2 —
y= 2+x 30.y= e

OO0pa3sen BbINOJTHEHUSI KOHTPOJIbHOI padoThl Ne 6
“‘IMTPUJIOKEHUA JUOOEPEHIIUAJIBHOI'O NHCUUCJIEHUA
1) UccrenoBath Ha 3kcTpeMyM GyHKIMIO y=x"(1-X)>.
Pemenne. HaiiiemM TOUKH, 1O03pUTEIbHBIC HA SKCTPEMyM. JIJis 3TOr0 BO3bMEM
IPOM3BOAHYIO Y U IPUPABHIEM €€ HYJIIO.
y' = (xz (1— X)z) = (xz) (1— X)2 + xz((l— X)Z) =
=2x(1-x)" +x2[2(1-x)(-1) = 2x(1-x)" - 2x*(1-x) =
= 2X(1—X)[1—x —X] = 2X(1—X)(1— ZX) =2x (x 1)(2X —1).
y =0 mpu x,=0, x,=1 x,=1/2.

X
1
0 = 1
y \ /2 \ /
min max min
Pucynok 1
1) (1V(. 1Y 1.1 1
2(0)=0, y.@M=0, VY.l=|==||1-=| ==F=

Ha tex murepBanax, rae y <0, ¢yukuus yosiBaer; rae vy >0, dyHKIHS BO3-
pactaet. [loaTomy uHTEpBaIbl BO3pacTaHus GyHKIIUU (O; 0,5) U (1, 00), MHTEpBa-
76l YObIBaHUS (YYHKITUU: (—00,0) 5 (0,5; ZI) .

ITo pucynky 1 BugHo, 4To B Toukax X =0 wu X =1 ¢(yHKIUS IPpUHUMAET CBOU
MUHUMAaJIbHBIC 3HAYCHHUS, a mpu X =1/2 —wmakcumansHoe. Haliiem 3TH 3Ha4eHUS:




Otser: Y, (0)=y,..(1)=0, V..(1/9=1/1t
2) Haiitn nHambouibliiee 1 HAMMEHbBIIIEE 3HAUYCHUS PYHKIIUH
y =x°—-3x*—-9x+ 5 nHa otpeske [—2, O] .
Pemenne. Tak kak cBOM HaUMEHbBIIIEE U HaWOOJbIIIEEe 3HAUCHUS HEMIPEephIBHAS Ha
oTpe3Ke (PYHKITUS MOXKET TPUHUMATh JTM00 Ha KOHIIAX 3TOTO OTPE3Ka, TMOO B TOYKAX

IKCTPEMYyMa, BXOJAILINX B 3TOT OTPE30K, TO HAXOAUM 3HAYEHUS UCCIeayeMoi QyHK-
IIUU BO BCEX ATHX TOYKAX M CPEIU HUX BbIOMpaeM HauOousblliee U HauMEHbIlee 3Ha-

YCHUS:
y(-2)= (-2 -3¢ 2f - 9 2} 5=-8& 12 18 5
y(0)=5;
y =(x*-3x*-9%x +5) =XK*-6x-9=3(x°-2x - 3).
y =0 mpum x*-2x-3=0, )(1’2=2i “42_4(_3)=2i;/_16,x1=3, x,=-1.

Haiinem 3Hauenne ¢pyHKIMM TOJbKO pu X = —1, Tak kak 3[] [—2, q .
y(-1)= (-1 -3C1f-9¢ 1 -+ 3 ¢ 5 1L

Bri6upaem Hanbosnbiiee 3HaueHre PYHKIMU U3 HAWJEHHBIX Tpex uucen —31o 10.
Tenepp HauMeHbIIEE —3TO 3.

OtBer: y,(-1)=10, y_.(-2)=3.

3) Haiiti Touku nmepernba GpyHkiun y =x [¢7" .

Pemenue. Tak kak ToukaMu meperuda sBISIOTCA T€ TOYKU U3 00IaCTH JOMYCTH-
MBIX 3HA4YEeHHUH, T/ BTOpas MPOM3BOAHASA Yy MEHSCT 3HAK, CHavyajga HaiiieM Y ,
3aTeM y' W IpPHpaBHSAEM Yy K HYJIIO:

' . '
y':(xe_") :(X) e’ +X(e_") =e " —xe’;

!

y =(y') =(e_X _Xe_x)’ =—e" —(e_X —xe_x) =2 +xe” =e_x(x—2).

y'=0 mpm x=2,1.k. ¢ >0 miaBcex X.

Tak kak B Touke X =2 Yy u3-
MEHWIA 3HaK, TO QYHKIMS Yy H3Me-

HUJIA BBIMTYKIIOCTh Ha BOTHYTOCTb,
T.€. X =2 —TouKa neperuda ¢yHk-

2
g m U i uu (puc. 2).

Pucynok 2 OtBeT: X =2 —TOuYKa neperuoda.




2x°
x+1’

Tak kak BEpTUKAIBHYIO aCHMNOTOTY UMeeT (DYHKIHS C pa3pblBOM 2-TO poja B
TOYKE X =X, , CHauaja HaliJeM TOYKHU pa3pblBa U UCCIIEyeM ITOBEJCHUE (DYHKIINH B
ux okpectHoctsx. O.J1.3. x # —1.

4) Haiitn acumMnToThl rpaduka  y =

3HauuT, X =-1 — TOYKa pa3phiBa, TaKk Kak (YHKIMS B 3TOM TOYKE HE OMpe-

2
nenena. Haitnem npenen ciesa u npenen cupaBa QyHKIUH Yy =

IpH TTOAXO0JIE K

Touke X =—1.BbisicHUM, pa3pbIB KaKOro pojia TEPIUT JaHHAsT QYHKIMS B TOUKE.

lim =l 1 = —oo . [Ipesen crieBa paBeH —oo .
oo X 41 |—— . —oo

x<1 X+1

lim =l 1 = +o0, [Ipenen cripaBa paBeH +oo .
x~—1+oX+l —— o+
>l X+1

Tak kak OJTHOCTOPOHHUE MpeJIeTbl OECKOHEYHBI, TO B TOUKE X = —1 pa3psiB 2-T0O
poJia, T03TOMY YpaBHCHHEM BEPTUKATHHOW aCUMITTOTHI Oyaer X =—1.

DOYHKIMSA TaKKE MOXKET UMETh WJIM HE UMETh HaKJIOHHbIE aCUMITOTHI. Eciiu oHu
€CTh, TO UX YpaBHEHHE 3amnuineM B Buae y =KX +b,

rze k=I|mm; b=lim (f(x) - kx).

X — 00 X — 0

Haiinem npaByro HAKJIIOHHYIO aCUMIOTOTY IIPA X — +00 .

k=i f(x)_I 22x—|' 2x _(w
M= Iml 1 M1 o)

(2x)
ITpumensem mpasuiio Jlommurais: = =2 = k=2.
P P 'x'[‘l (x+1) 'x”f.l 1

2X° 2x% = 2X(x+ 1)
b= f(x)—kx)=]j - 2X | =] =
llﬁrﬂo( (x) ) ymo(x+l j lim» X+1

L 2XP-2x0-2X —2X (o0
=lim =lm—-—=|—

X — +00 X+1 xoto X+1 \ 00
(=2x)
[Ipumensaem npasuio Jlonurans: |im-———- (x+1) =-2 = b=-2Tloacrasisgem B
X — oo

ypaBHEHHE acUMNTOTHl Y =KX +D u momyuaem ypaBHeHue mpaBoli acHMIITOTEHI
y =2X— 2. Haiigem JieByt0 acCUMOTOTY Ip X — —oo . [loBTOpsisi BCce mpenbiayme

10



JNEUCTBUS, KaK U I X — +00 | MIoJlydaeM ypaBHEHHUE JIEBOM aCUMIMTOTHI: Y = 2X — 2

(puc. 3)
OrtBet: Beptukanbnas acumnrora x =—1. Haknonnas acumnrora y=2x —2.

y

1
1
1
1
1
I
I
I
1
1
1
1
1
I
]
I
1
1
-
1
1
I
I
I
1
1
1
1
I
I
I
1
1
1
1
1
I
I
I
1
1
1
1
1

Pucynok 3
3
2(x*+1)

HccnenoBanue pyHkuuu 0yaemM NpoBOIUTH MO TIIAHY.
1. Haitnem O.J1.3. u, eciiu ecth BepTukaibHble acuMnToThl. O.J[.3.: x —mro0o0e.

5) UccnenoBath QyHKIHIO y = U TIOCTPOUTH €€ TpaduK.

CrnenoBaTenbHO, HET TOYEK Pa3pbiBa, IOITOMY BEPTUKAIBHBIX ACUMITOT HET.

2. Haiinem Touku nepeceuenus: rpaduka GyHKIUU C OCSIMH KOOPAHMHAT, UCCIIE-
nyeM (YHKIUIO Ha YETHOCTh, TPUTOHOMETpHUECKHE (DYHKIUU — Ha MEPHUOJUIHOCTD.
[Tycte x =0, torna y =0 . [IpoBepuM 4eTHOCTH (PYHKIIHH:

(_X)S _ _XS

(-x)?+1)  2(x*+1)

y(=x) = 2( =-y(x) .

3HauuT, JaHHAs (QYHKIMS HEYETHas, U ee rpa@HuK CUMMETPUYEH OTHOCUTEIIHHO
Hayaja KOOpAHWHarT.
3.MccnemyeM MOHOTOHHOCTD (DYHKIIMH C TIOMOIIBIO Y .

. x> _EESXZ(X2+1)—2XD(3_£ “+3x%-2x
YT 22+ 2 K2 +1)° 27 (x2+1)°

_l 4+3X2_£ 2(X2+3)
2 (x*+1)? 2 x*+1)?*

3

'=0 mpu x=0. [MonyuaeMm, uTo HYHKIIUA =
y p y by y 262 +1)

ony

11



! BO3pacTtaromas, HE UMCrollasd TOYCK 3KCTPCMY-

Ma, TaK KaK HET HU OJHOW TOYKH, B KOTOPOH
0 X
y/ / y' Menser 3Hak (puc. 4).

Pucynox 4

4. C noMoInp0 y' HaxoIuM TOYKH Ieperuoba.

1 x* +3x? _1 (4x°+6x)(x*+1)* - 2(x *+1) 2x(x *+3x )
2\ (x*+1)° 2 x> +1)*

y' =)=

_1 2x(2x% +3)(x* +1)* — 2x(x *+1)(2x *+ 6x )
2 (x*+1)*
O 2x(x%+1) (2x*+3)(x*+1) - (2x*+6x9)
2 (x> +1)*
2x* +3x°+2x°+3-2x*-6x>_  3-x°
X =X :
(7 +1y (741

y"'=0 npu Xx=0 u 3-x’=0= x’=3 = x=+3.

PucyHnok 5

Bce Toukn, B KOTOpeIX y' =0 , SBIAIOTCSA TOYKAMH Ieperuoda, Tak Kak B HUX Y

MEHSIET 3HAK Ha MPOTUBOIIOJIOXKHEIH (puc. 5).
HaiineM 3HaueHns QyHKIIMU B 3TUX TOYKaX:

y(—@)— (_@) —_3@*0,65, y(0)=0, Y(\/§)=

- - 3/3
2((—/3p+1]) 20

= +0, 6t.
8

5. Haiiiem HaKJIOHHBIC aCUMIITOTHI, €CJTH OHH €CTh. Yy =KX +D.

f(x) . X2 00
Chavaia X — +oo , Torga K= lim ﬁ: lim ———==|— |
Xotw X xete (T 41) oo

12



(x) 1 2x 1 1

I[To npaswity Jlonurass: == — === k==,
pABILLY m ooy 2IM ™27 75
3 X2+ 3_y3_
Teneps Haiizem b= lim (f(x) ~k(x)) = lim 2 K| i XXX
xoro | 22 +1) 2 | xeve 2(X+ 1)

Lim W = Yy 1og o p=o
2x-+ (X +1)( 2x 40 2%

[Monyyaem Yy =x/2 — ypaBHEHHE NpaBOil acUMNITOTHI. [IOBTOPSIsSI IPEXKHKE pac-
CYXJICHUSl YK€ IPH X — —00 , IOJYYHM ypaBHEHHE JIEBOW aCUMIITOTHL: Y =X /2.

6. Ctpoum rpaduk QyHKIINN, HAYEPTUB CHaYaIa BCE aCUMITTOTHI, OTMETHUB TOUYKHU
IKCTpPEMyMa, TOUKH Tieperrnda u TOYKH IepecedeHus ¢ 0CsIMU KoopauHaT (puc. 6).

I
l\/%34 X

Pucynox 6

Kontpoabnas paéora Ne 7/
“@YHKIUU HECKOJIBKUX ITEPEMEHHBIX”

3AJJAHUE la. Haiitu 9z U 9z byHKIUU:
0X oy
1. z=2" +sin 2x}y) 2. z=eV+1In(x+Iny).
3. z=arctg5 4. z=arctgu
y y
5. =2 + arcsin x 6. z=|n(x2+y2+xy).

7. z=arcsir( X /9 8. z=arccos/ X+ ¥y

9. z=x" +arctg x+ )

10.z=th.
X

13



11.z=In sin(x2+ y).

12.z=3xy+sin(x2+ yz).

13.z=e§+ln(x2+ xy).

14.z=cos In xy

15.z=In tg(x/y).

16.z=1tg In(x2+y2).

17.
7=3 + cos( 3% + ZX))

18. z=€""" + arctd 2% Y

19.z=5 +In(x*+ 3xy).

20.z = ctg( 2x+ 4xy})

21.z= arctgL
X+y

22.z=1Incoq x+ 4xy

23.z2= arctgzx%
X

24.7=2% + cos( Ox+ 4X §7)

25.
z=arcco§ x Y+ X))Z

x+1

26.z=e” +In(3% + 4xy- ¥)

27.z=sinIn( 5x+ 8y

2
28.z= arccosw
X-y

29.z=Inctg

3y—4x

30.z=/3x+ 5y + In( xy) .

0z

SAJTAHME Ne 16. Haiitn 22 u 92 gpymxcum

0 X oy

. X+
1. z=arcsm—y

Xy

2. z=sin( x+ y)+tg(x2)a.

3. z=|n(x2+3y2+xy).

4. z=tgXrsinY .
Yy X

& o XY 6. z=cosX+ siny— xy
5x+y
7. z=x"+y". 8. z=sinIn>.
y
9. z=1In coq x}) X

10.z=

11.z=arcctd y/X

12.z=arcctd X/}

14




13.ZZ\IX2+y2. 14.Z:2X+y.
X —3y
15. 2=+ ¥+ . 16.z=arcsinx y

17 7=arccosY 18. z= Insin( X+ Y — xy).
7X+ 9y
19.z=coq 2x- 3x§)+ tgy 20.z=arctg) ¥ + ¥

21.2=In(x3y3—xy). 22.z=tg( 2x+y) Eboi X — 9x3)
23.z=33xy~- 4x+ 9y, 4. Z=4X2‘12y.
X+y
25. z=cos( X + 3xy) nev 26.z=3xy* + 4%%.
27. 2=+ X y+ yx* 28. 7= 1n3X *8xy-4
X+y
29. z=arcsin/ 6x 7y 30. 7 = cos Y.
Xy
3AJIAHHUE 2.Iloka3arts, 4TO
1. 0%z _ 9%z o a
ox 3y = 3y ox Uit QyHKIUNA ~ Z = In(X + y).
2 0z _ 97 Wi QYHKIUHE  Z =4/ 2XY+ VP
ox dy 0y 0x Y
3. 09z _ 0%z oy
= s GyHKIu 2= X .
ox dy 0y 0x
4. 2 2
0 Zz + 0 ZZ =0 nna pyHKUIMH arctgi.
o0x° 0y y
> 07 + 0"z =0 g QyHKIMU Z = In;
T ’ Wy
6. 2 2
gxzz + gyZZ =0 s pynkumn z=€(x cos y- ysiny
. 0’z = 0’z st QYHKIIMKA ~ Z = arcco X
ox 0y 0y 0x Y y
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8. 2 -2
ga_+2 £+E yEIa— st QyHKIUA Z =X €
0x oy oX 0y

9. 2 2
622+ 0z =0 st pyHKIIUN Z=2CO§( X—X).
oy®> 0x oy 2

10. 9%z 0%z

6X2+6y2=0 Ut QyHKIHA z=|n(x2+y2).
11. 52 2
gxzz+aay22=0 st pyHkun - Z = € [0S \.

12. o2 62 ——1 i pyakoun 2 =In| — 1 1

ox oy ax x? Y Xy

13. 92 2

97z >+ 6 =0 nmns pyHKIIMKU  Z = arctgx
x> 0y?
14. 927 927 ( 9%z Y
Py Egyz—(axayJ =0 s pyHKIUU Z=|ﬂ(€“+é).
15. 9%z 0°z y
P =a26y2 st QYHKIUKH  Z = Vo L
16. 0’z 0°z 0°z_ 2 _ XYy
t—+—5= 11 QyHKIUA  Z = ——.
oxody 0x° 0y XxX-y X-y
17. 0%z 0%z
W+a—y2=0 Tt QyHKIAA z=|n(x2+y2).
18. §%7 0°z
o = 2 sy z=1In(X* +2y).
19. 5?2
Gi 62 8 iz 2 Ba—z 11 QYHKIUA ~ Z = y :
x> oy’ y+4x ox y+4x oy y +4x
20. 52 2
a_§:—2|j$in(x+ y)+a—§ T QyHKIHA ZZXEOS( X+ ))
ox oy

21. 2 2

3yB67+3X$ E+a—2Z nns pysknun z=¢e,
0X dy ox> oy

22.

X£+y$=z T QyHKIAA z=xEIInX.
0X oy X
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23.

1 1
;G‘%f+§l32—;:y—§ U yHKIMHK z=ﬁ.

24.

X £+y£ =27 nns GyHKIAA Z=(X2 + yz) [’[gx.
ox oy X

25.

X & +y E,(l O s pyakomm Z = arcsi +§
X

26.

2X+ 3y
X2+y2'

X£+yBaLZ=—Z st QYHKIUKH  Z =
0x oy

27.

2 2
% % - M IS (byHKHHH zZ= X+ y .
ox oy X-=y X=y

28.

X £+y[-lafz =3(X3 - y3) st QyHKIUA ~ Z = N2+ ¢ - ye.
0x oy y

29.

g—)z(—g—;zcosx— COS W 3co(s 2% )) U1 QYHKIMH

z=sinx+ siny+ si{ 2x Y.

30.

x? i Xy£+y =0 s pyHKIMK  Z = ?B/X + arcsn( X))

3AJJAHME 3.Brruauciuts npuOamKeHHO ¢ ToMoibio nuddepenimana:

>
L 1,03 j 2,97 2 arCtgo—gs 3 2,052’253,01'
4.1,03%, 5.0,97% 6. 3,098
1,05 + 1,98 8. /4,08 + 2,93 9. 2,003 13,004
10.1,02 (0,97 11. |n(s»/1, 03+4/0,98- ) 12.1,04%,
13../4,02 + 3,03 14.1,02, 15.0,98 %,
1,02
e 17 2,of42r 3,98 18- 1,04%? 2,05
098 20.2,02 1,98 , _ LO&
0,98+ 3,02 1,02+ 2,03
22.3,04% 23.2,03% 24.0,99%
25./1,0F + 2,03 26.2,01*. 27. 32,04 + 1,99
28.3,0408% 29.2,0708° 30.3,00% 12,99
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3AJJAHHUE 4. ViccnenoBaTh Ha SKCTPEMYM:

1.z=x"+y*—6x +8y—2. 2.2=X+Xy+Yy*—-2x-Y
3.2=2x-2y-X - ¥ +6 4.72=x>+Yy*+4x- 4y+ 3
5.z2=x*-8x—-10y+ xy+ V' + 17 6.z=4x+5y- X - Xy- Yy + 4,
7.2=3x+9y- X - Xy-y -4 8.z2=1+6x—- X - Xy- Y.
9.z=13y+1lx —xy-x>—-y*+5. 10.z=6x-8y- X - y¥ - 17
11.z=Xx*-2X+1+ 2y 12.2=x>+ Yy’ - 2X+ 4y+1
13.2=X"+xXy+ Yy —13x—11y+ 7 |14.z=2xy-3xX -2y + 10
15.z=X"+Xy+ Yy + X-y+1. 16.z=4x-4y- X - y.
17.2=%x"+y*—8xy +4x—y +5. 18.z=3%"+ 2xy— 8x+ 4y — 10x 2
19.z=x*+6xy —-14x- 2y°+6y—-1. | 20.z=7X + 4xy+ 10x— 3y + 10y <
21.z2=-3X" + 4xy+ 14x— 5y — 22y | 22.z2=-4X* + 2xy+ 14x— 3y + 2y
23.2=4x +16xy+ 9y — 36y 1 24.7=-3X"+ 6X+ Y — 12y— 2
25.2=X—22+5xy+ 4x— y +12y- 3 26.z=3—)2(2—xy—4x+gyz—3y.
27.z2=2x + 4xy- 3y — 10y 28.z=—é;—2xy+2yh—3x—6y
29.7=2X* + 4xy— 6%+ 6y — 16y 1| 30.z=-X*+ 6Xy— 2y — 2y— 4X

3AJIAHHUE 5.Haiitu Haubomnpliee 1 HaUMEHbIIIEe 3HAYCHUS (PYHKIINH:

1. z=x*+2xy- Yy - 4X B TpeyroipHUKe co cTopoHamMu Y =X+1,y=0,x= 2

2. z=x*-2Xy—-y'+4x+1 B TpeyrombHHKE CO CTOpoHaMH X +Y+1=0,
y=0, x=-3.

3. z=x*+XYy-—2 B 3aMKHYTO# 007acTH, orpaHumdeHHol Y =4X"—4 U 0ChIo
OX.

4.  z=y*-2xy- x>+ 4x— 3 B TpeyroJpHUKE cO cTOpoHamMu Y =X +1, X=0,
y=2.

S. z=X*+2XYy- Y - 2X+ 2y BTPEyroibHUKE CO CTOPOHAMH
y=x+2,y=0, x=2.

6. z=x*+2xy-10 B 3aMKHyTO} 00TaCTH, OTPaHWUEHHOH Y =X’ —4 U OCBIO

OX.
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z=x2—2xy+gy2—2x B kBagpate 0< X< 2,0< y< 2

8. z=2x+y-xy BxkBaapate 0<x<4, O y<4
z= % X — XY B 3aMKHYTOH OONACTH, OTPAHUYEHHOH JNHHMAMU Y = X—32 u
y =3.

10. z=1+ x+ 2y B obnactu, orpanndeHHou npsimpimu X =0, y=0, X+ y=1.

11. z=1+ x+ 2y B obnactu, orpanudeHHon mpsimeimu X =0, y=0, Xx—y=1

12. z=x*+2xy- 4x+ 8y B NpPAMOYroJbLHUKE, OrPAaHUYEHHOM  MPSAMBIMU
x=0, y=0, x=1 y=2

13. z=x*+2xy+4Xx— Y B TpeyrojbHUKE CO cTOpoHaMu X +Y +2=0,
x=0, y=0.

14. z=x*-2y*+ 4xy- 6x— 1 B TpeyroapHuKe co croporamu X =0, y=0,
X+y=3.

15 z2=2x"+ 2X y—% V' — 4X B TPeyroIbHHUKE CO CTOPOHAMH
y=2Xx,y=2,x=0.

16. z=5x*-3xy+ Y+ 4 B KkBaapare, OrpaHUYEHHOM NPAMBIMUH X = -1, X =1,
y=-1 y=1

17. z=x*-6xy+ 4y+ 2y - 2y- 1 BkBagpatre 0< X< 3; 0< y< 3,

18. z=3x*+ 2xy+ 4x— 2y + 6} B TPeyroabHHUKE CO CTOPOHAMH Y =2+ X,
x=0,y=0.

19. z=-2X+ 6xy—g x*+ 4 BxBagpare —1<x<1, -1<y<1,

20. z=x*-3yx—-x-y*/2- 4y B TpeyrompHHKe cO cTOpoHamu Yy =-1-X,
x=0,y=0.

21. z=-x*+4yx+ 6x— 5y - 14y BkBagpate 0< X< 2; 0< y<-—-2.

22. 7=5x*+14yx— 24x+ ¥ — 16\ . B TPEyrolbHHUKE CO CTOPOHAMH Y = —X,
X=2,y=2.

23. z=-x*+4xy-4x+ Y — 12y BnpamoyronpHuke 1< X<3; 0< y< &

24. 7=6X*+ 2yx+ 2X— 2y — 4y~ B 0061aCTh OTPAHWYEHHOMN THHUAME Y = X°,

y=-2.
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25. 7=2X’+ 4xy- 4x+ ¥ — 4y+ Z B 0ONACTH OrPaHUYEHHON TMHUAMU X =Y~
X=2.

26. z=-x*+2yx— 2x— 2y + 2y BkBagpate —2<X<0; -1< y< 1.

27. X y?
Zz=3X —5yx— 6X+E — Yy BkBagpare —1<x<1; 0< y< 2.

28. z=6Xx*-10xy+ 7X+ 4 B TpeyroipHUKE CO CTOPOHAMU X +Y =1,
x=0,y=0.

29. NG
Z= —E - 3Xy+ 7x+ y2 — Y B TPCYTrOJbHHKE CO CTOpOHAMH Y =X,
x=0,y=3.

30. z=3x"-2yx—10x— 2y + 8} B TpeyroipHUKE CO CTOPOHAMHU Y = X,
x=3,y=0.

3AJIAHUE 6. Halitu mpon3BoiHY0 (PyHKIIUU:

1. z=x>-3x’y+3xy’+1 B Touke (3; 1) B HampaBIEHWH OT ATOH TOYKH K
touke (6;5).
2. z=arctg Xy B Touke (1; 1)B HampaBieHUN OUCCEKTPUCHI 1-TO KOOPIUHATHO-
ro yrJja.
3. z=x"y*-xy’-3y-1 BTouke (2; 1)B HampaBIeHUHU OT ITOI TOUKH K Haya-
JIy KOOpJIMHAT.
4. z= arctg5 B Touke (1; 1)B HanmpaBneHn:n Jy4a, 0oOpa3yromero yroi B
60° ¢ ocero OX,
5. z= In(é‘ + ¢ ) B Hayalle KOODJWHAT B HAmpaBJICHUH Jy4a, 00pa3yromiero
yronB 30 ¢ oceio OX.
6. z= arctgx B Touke (1; 3)no Hanpasnenuio Bextopa €={3; 4.
X
7. z=x"-xy-2y* BTouke (1;2) B HampaBIeHUH, COCTABIAIONMEM C 0chio OX
yron B 60,
8. z=3x"+xy+Yy B Touke (1; 2)B HampaBIeHHH BEKTOpa, OOPA3YIOLIETO C
oceio OX yron B 45.
9. 1z= arctgx B Touke (3; 1)no Hanpasnenuio Bekropa €={3; 4.
X
10.

z= In(eX + ¢ ) B Touke (1; 1)B HampaBiIeHUH OMCCEKTPUCHI 1-r0 KOOpIUHAT-

HOTO YIJa.
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11.

z=x"-3xy+5 BTouke (1;2)B HampaBIeHHUH OT HTOi ToukHU K Touke (1; 1).

12. z=xy*+x*-xy BTouke (1;1) B HampaBmeHHH, OOPA3YIOLIEM YIJIBI O, =
30, B =60 c ocsIMH KOOPIMHAT.

13. z=2xy*+ ¥’ + 3xYy B Touke (4;1)B HanpaBIEHUN OT TOI TOUYKH K TOUKE
(5;1).

14. z=xy BTouke (5;1)B HampaBieHUU OT 3TOH TOUYKHU K Touke (9; 4).

15. z=x?y+x® BTouke (1;1)mo HampaBIEHUIO BEKTOPA € ={ 1- f} :

16. z=x>+3x’y+6xy+ Yy BTouke (1;1) B HampaBIeHHH OT STOH TOUKH K
Touke (2; 2).

17. 4 ={X*+Yy® B Touke (1;1) B HampaBIeHHH BeKTOpa & = (1,— 1).

18. z=x’y—-xy B Touke (1;5) B HampaBlIeHHH BEKTOpa & = (2,— 2).

19. z=x*-4xy—5 B Touke (1;1) B HampaBIEeHHWH OT ITOI TOYKU K HAYAIy KO-
OpJMHAT.

20. z=x*y-x*+5y* B Touke (-2; 1) B HampaBineHuu myda o6pas. yroa 60°c
ocbro OX.

21. z=yx*-x% B Touke (2;2) B HampaBieHHH Tyda 06pa3. yron 30°c ochio
OX.

22. z= X\/gl —yx* B Touke (2;1) B HampaBIeHHH BEKTOpa & = (—2,— 1).

23. z=x*+Yy?’—-x B Touke (3;4) B HampaBIEHHH OT ITOH TOUKM K HAYANY KO-
OpJWHAT.

24. z=x*-Xx+Yy B Touke (2;1)B HampaBIeHHH BEKTOpa & = (3,— 4) :

25. z=xy—-x* B Touke (-4; 3) B HampaBJIeHHUN BEKTOPA & = (5,1).

26. z=,/xy+Vy? B touke (1;1)B HampaBICHHH BEKTOpA é=(—2,2).

27. z=x*+y*+xy B Touke (1;-3) B HampaBleHHH OHCCEKTPHCHI IEPBOTO KO-
OpPJAMHATHOTO YIJIA.

28. z=Xx+2y+ X’y B Touke (2; 2)B HAmpaBIEHHH OT 3TOH TOUKM K Touke (3;
3).

29. z= X2y—\/X7y B Touke (1; 5)B HampaBieHUH OT 3TOW TOYKH K Touke (1; 2).

30. z=3-x*+xy* B Touke (1;3) B HampaBIeHHH BeKTOpa & = (—1, 2).
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KBaJIpaToB IO JaHHBIM OIIbITA.

3AJJAHUE 7. Haiitu dopmyny Buaa

y=ax+b MeTogoM HaMMEHBIIUX

1. 2.

X 1 3 4 5 X 1 3 4 5

y | 32| 42 2,7 0,7 1,2 y [ 34| 44 29 09 14
3. 4.

X 1 2 4 5 X 1 2 4 5

y [ 36| 46| 31 1,1 16 y | 4,6 5 3,4 1,21 1,8
5. 6.

X 3 4 5 X 1 3

y 4 5 35| 15 2 y [28]| 3,8 23 03 0,§
7. 8.

X 1 2 4 5 X 1 2 4 5

y [ 41| 51 36/ 16 21 y |44 54 39 19 24
9. 10.

X 1 2 4 5 X 1 2 4 5

y 46| 56| 41 21 26 y | 48| 58 43 23 2.
11. 12.

X 1 3 4 5 X 1 3 4 5

y 3 4 25| 05 1 y [ 3,7 4,7 32 1,2 1,i
13. 14.

X 1 2 3 4 X 1 3 4 5

y [ 29| 39 24 04 09 y [ 31| 41 26| 04 11
15. 16.

X 1 2 3 4 5 X 1 3

y |25 3,5 2,0 0 0,5 y 26| 3,6/ 2,1 0,1 0,6
17. 18.

X 1 3 4 X 1 3 4 5

y [ 31| 43 28 1,7 0,6 y [ 33| 41 28 08 15
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19. 20.

X 1 3 4 5 X 1 2 3 4 5

y | 3,7 45 33 12 15 y [ 3,7 21 24 51 0,7
21. 22.

X 1 3 4 5 X 1 2 3 4 5

y 4,1 48| 35 28 1,7 y 42| 21 1,3 04 0,6
23. 24.

X 1 2 3 4 5 X 1 2 4

y 07|02 13 15 28 y 18| 29| 3,3 3,5 3,8
25. 26.

X 1 2 4 5 X 1 2 3 4 5

y 31| 0,3 0,7] 1,2 1,% y 24| 21 69 1,1 29
27. 28.

X 1 2 4 5 X 1 2 3 4 5

y (44| 1,1 04 1,2 15 y 16| 0,7 1,3 1,7 2,8
29. 30.

X 1 2 3 4 5 X 1 2 4 5

y | 54| 28 22/ 1,8 1,2 y 44| 1,2 05 12 1,8

OOpa3sen BbINOJHEHUS KOHTPOJIbHOI padoThl Ne 7
“ @YHKIMUN HECKOJIBKUX ITIEPEMEHHBIX "

1) Haiitu 9z u 9z byukiun z=€7 - coss.
ox oy y

/
az Xy X hy 0 (¥
Pemenne 0_: €” —c0S— | CuuTaeMm NMEepeMEHHYIO Y’ TOCTOSAHHON BEIWUYU-
X y

X
HOM.
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/ X : / X X /
Xy _ — éy + — =
(), codt | = e+ )
=¥ [y(x), + sin* G (x) = y& += sin(rx. (x)) =1).
yy y oy

/
az —_ XYy X w_n (V) (v
=| €’ —COos- Cuurtaem INEPEMCHHYIO X ITOCTOAHHOM BCIIMYHMHOMU.
y

ay y

(), _(Coé]/ — @0 + siém@’ _

Yy y YY),

X . X 1Y 1
=x[&Y - sin=| .. (Y), =1; (—] =y, =-y?i=-=|.

y y Yy y

Ortser: %zyexy +£ Sinl( ;a_Z: X & __)i Sinz(

28 y 'y oy y:* oy

2 2

2)I1okasatp, 4To 072 = 0’2 npu Z=|nX+y.
ox dy 0y Ox y

Pemenne. CHauana HaiiieM nepBble YaCTHbIE TPOU3BOAHBIC

/ /
N PELEY B WA I/ By e}

ox y ) x+yl vy X+y y Xty

X

g{lnij’: 1 [x+yJ/_ y E(X+y)’y®-2(y)’y(x+y)=

dy y ), xtyly ) x+y y
y
=Y G-ty 1 ymxmy, xp 1o x
X+y y Xty y y x+y y(x+y)

Teneps HAXOAUM CMENIAHHBIE YACTHBIE ITPOU3BOIHBIE BTOPOTO MOPSIKA U
CpaBHUBAEM HX.
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oz _a(oz)_ 0 x \__i xY_
ox oy oxlady) ox\ y(x+y) yix+y),

_ L (0L y) = oy T L ATk )= 20X
y (x +y)? y  (x+y)?

1P+y_xz—_1|j y 1
y

Yy (x+y)’ x+y)?  (x+y)?
0’z _d 0z)_0( 1 )_ )
ayax_a_y(a_xj_ay[x+yj_((x+y) )y_

L _o+p=-—1
(X+y) (X+y)

Buanm, uTo cMmernanHbIe TPOU3BOIHBIE PaBHBI, YTO U TPEOOBAJIOCH I0KA3aTh.

=—(x+y)?(x+y), =~

3) Beruucinuth npuOIMIKEHHO ¢ MOMOIIBIO Aud depeHInana \/ 2,0+ 0,98.

Pemenne. BpemeM OyHKIMIO [ABYX MepeMeHHBIX Z=+X +Yy”. Tak Kak
2,01=2+0,01, x,=2,Ax=0,01. AmnanoruyHo Yo =1 Ay=-0,0z, T1. K.
0,98= 1- 0,0:.. Bocnoas3yemcs TeM, uro Az = dz npu maneix AX u Ay .

Tak kak Az =z(X, +AX, Y, +Ay)— z(X,,Y, ), OTCIOJa CIEAYyET, 4TO

Z(Xy + AX, Yo T AY) = Z(Xy, Yo )T AZ(X,, Yy)-

3amenum npupaiienre yakuun Az ee nuddepeniuaiom dz = Z_Z dx+ 9z dy,
X Yy

rae dx=Ax, dy=Ay.

Torna Z(X0 + AX, Yo +Ay): z(xo’y0)+ MAX_,_ aZ(XO’yO)Ay
X

oy ’
0z(2,1)
0X

92(2, 1)

T. €. B faHHoM ciydae z(2+ 0,01, + 0,023 z(2,H O,G—l%o -( 0,0.
y

Boruncium z(2,1)=+ 2 + £ = 3. Haiinem

YaCTHYIO IPOU3BOJHYIO Z 110 X B HpOHBBOHBHOﬁ TOYKCE.

. st 3TOrO CHavana HauJeM
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1 o |
_2 /X3+y2(3x +O) 2D1X3+y2’

2
0z(2, 1)_3(2) o 1 _ 341,
ox 2 J22+22 2 3

Tenepp HalieEM
— =YX Hy? | =0 ——(x3+ = F———(0+2y)=——;
oy oy Y 2 ( y )y 2 3 2( y) x3+y2
62(2,1): 1 :_1

dy J2+P 3

HaXOI[I/IM HCKOMOC 3HAYCHUC KOPHA

\/2,0f+ 0,98= & 250,0-1%3[@— O,C)f_": 8 0,62 0,0067 3,0.

Ecnu naiitu \/ 2,08+ 0,98 na KaJbKyJsiTope, To nojyuum = 3,013 47. Paznu-

qUC TOJIBKO B YCTBCPTOM 3HAKC I1OCJIC 3aMsTOu.

Otser: 2,0F + 0,98 = 3,01.
4)Wccnenosath Ha OKCTpeMyM (GyHKIMIO Z= X + Y — XY+ 2X— 3y+ 4.

Pemenue. HaﬁHCM CHa4dadJjila CTAllTHOHAPHBIC TOYKH, T. €. TC TOYKHU, B KOTOPHIX Ya-
CTHBIC IIPOU3BOJHBIC OJTHOBPEMCHHO PaBHBI HYJIIO.

&=2X—y+2, 2X—y+2=0,
0z = 2y—-x—-3=0
—=2y—-x-3, ymxTmo=b
oy

M3mMeHuM NopsiI0K BO BTOPOM YPaBHEHHH U MPUBEJEM CUCTEMY JIMHEHUHBIX ypaBHE-
HUM K CTaHJapTHOMY BUIY, YTOOBI €€ MOKHO ObLIO pemuTh MeTo oM Kpamepa.

2X—-y=-2
-X+2y=3
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o Zj‘zzcz— C1E= 4 = 3,

>
1

_21‘ =(-2)2- (-1)B=-4+ =-1

2 - Ax -1 1 Ay 4
Ay = 6-(-2)(-1)=6-2=4, =2 ="2=_T 0V "
Y ‘—1 j FaCh= A3 37 a3

Hammm ofHy CTalMOHApHYIO TOYKYy, B KOTOpOH  Z, = Z’y =0, 310  TOUYKa

3
TPEMYM, U, ECJIU €CTh, TO KAKOM.

1 4
MO ——, — |. BoIsicCHUM C IIOMOIIbIO BTOPBIX IIPOU3BOJHLBIX, €CTh JIM B MO OKC-

9’z 0 (0dz\ 0
A=—s=—| — |=—(2X-Vy+2)= 2,
0x° ax(ax) ax( y+2)

2
c=02-0/02 ——(2y x—3)= 2,
dy> ay\dy

2
0z _0[092]_0 5y x-3)=-1,
axay T ox ay ] ox

=AC-B?=22-(1)D=4 1= 3 (

A
CocransieM onpeaenutens /| =‘

Tak kax [[ >0, To sxcTpemym cymiectByeT. Tak kak A =2 >0, To B cTalluoOHapHOU

touke M, ¢yHkus umeer MmunumyM. Haiinem ero.

2 2
R e
33 3 3 3\ 3 3 9 9 9 3 3 3
Ortser: me(—l,ﬂj—j
3 3) 3

5)Haiiti HanOoJIbIlice 1 HAUMEHbBIIIEE 3HAUYCHUS (DYHKIHH
Z=3x+ 2y+ Y — X'+ X Y B TpeyrojbHHUKE CO CTOPOHAMH

x+y=2, x=1 y=0C.
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Pemenue. Tak xkak cBOM HauOoOJbIlee M HaUMEHBIIEE 3HAYEHUS HEMpEPbIBHAS
GyHKIUST MOXKET UMETh WU B CTAI[MOHAPHOW TOYKE BHYTPH paccMaTpuBaeMoi 00-
JaCTH WJIM Ha TpaHWIIe 3TOW 00yiacTd, 3amady OyaeM pemiaTh B JiBa 3Tama. Haitnem
CTaIlMOHAPHBIE TOYKU W 3HauYeHUs (YHKIMH B TE€X M3 HHUX, KOTOpHIC JIekAT B pac-
cMaTpuBaeMoi 00JacTH.

0z

—=3-2X+y=0,
(o) Y
2X-y=3
QE=2+2y+x=O, y
ay X+2y=-2,
2 - 3 - 2 3
A= =4+1=5, Ax= =6-2=4, Ay =—4 F-7
1 2 - 2 1 -
X:g:ﬂ:O’S’ y:ﬁ:—zz—1’4
A 5 A 5
Y 1‘ Touka M,(0,8; —1,4) He mNPHHAMIEKHUT
N tpeyronsHuKy [l (puc. 7), modTOMy 3Ha4YCHHE
2 dbyHKUIMU B 3TOM TOUKe He BbhrumcisieM. [lepexo-
UM KO BTOpOMYy d3tany. TpeyroiapHuk /[ orpa-
1| HUYMBAIOT TPU OpsMbIE. bynem  umccinenoBarthb
Al n GYHKIHUIO Ha SKCTPEMYM Ha KaXJOW M3 HHUX.
CHauana HaizeMm 3HaueHHs] (YHKIIMH B BEpILU-
0 1 2 X Hax TPEYroOJIbHUKA.
[ ]
Ma
Pucynox 7/

z,=z(1, 0)= I JG- 0- 1+ Me 3 %
z,=z(1, )= I O 1- 1+ £ ¢
z.=2(2, 0= 32+ UG- 0- 2+ D&

Paccmotpum rpanunty AB: x =1. TloacraBnas x =1 B BwIpaxkeHue (QyHKIUH,
monyanM z =3[+ 2y+ V¥ — £+ TDy= ¥+ 3y 2

[Tonyuunu 3aady Ha SKCTpEeMyM JJid PYHKIIMHM OJHOUW mepemMeHHo. Haittu Hau-
Gonblliee ¥ HaMMEHbIIEe 3HaYeHUs QyHKIMH Z =Y’ + 3y+ 2 Ha oTpeske [O, ZI] . Ha-
xomuMm Z =2y+3=0: 2= ( mpu y=-3/2, a 310 3HaueHre Y He BXOIWT B pac-
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CMaTpUBAEMbIN OTPE30K [O, ZI] Ha xoHmax otpeska 3HaueHUs] PYHKIIUU YK€ MOJ-
CUMTaHbl, 3T0 Z, U Z; .

[Tepexomum k rpannie AC: y=0.IloactaBmsst y =0 B BeIpakeHue QyHKIUH,
momyanM z=3x+ 2[0D+ G — ¥+ x00= 3x X.

CHoBa pemraeM 3amady /uis GyHKIIUN OJHOM mepeMeHHoi. Halitu HanbombIiee u
HauMeHbllee 3HaueHus QYHKIUM Z=3X— X° Ha OTpe3Ke [l, 2] :

Haxomum Z =3-2x=0: 2= ( mpu X :g =1,5. D1a Touka BXOJHUT B OTPE30K

[1, 2] . [ToaTOMy BhIUMCIIUM 3HaUY€HHE (PYHKIIUU B ITOU TOUKE.

2
J3)253- (3 955
2 2 \ 2 4

Ha koH1ax oTpe3ka 3HaueHUs: GYHKIUM OJCUUTAHBI 3apaHee, 3T0 Z, U Z .
PaccmarpuBaem Tpethio rpannny BC: X+y=2. Belpazum Yy=2-X u noa-
CTaBUM B BBIpaKCHHE QDYHKITUU:
z2=3x+2(2- X)+ (2= xf- X+ x(2= xF
=3X+4—2x+ 4- 4x+ X — X+ 2% X=
=8-x-X
Wiem HauOoblIee ¥ HAUMEHbIee 3HaueHus GyHKIMH Z=8— X— X° Ha OTpe3-
K€ [1, 2].
Haxomum Z' =-1-2X: Z= Cmopu X =-0,5, a 310 3HaueHne X HE BXOAHUT B
[1, 2] . Teneps BeIOMpaeM U3 HaWEHHBIX 3HAYEHUW QYHKIIMU Z Haubojbilee. ITO

3Ha4yeHue paBHo 6 B Touke B(1, 1). A HauMeHbIee 3HAYCHUE MPUHUMACTCS B JIBYX
toukax: A(l, 0) mw C(2, 0).

Otser: 7. (1, D)=6 2.1 0)=1z, (2, OF -
6) Haiitu npoussoanyio Gpynkiuu Z = 3X° — 4y’ + 2Xy — 5x+ 7y~ | B Touke
A(O, 1) B HampaBJICHUH OT 3TOU TOUKH K Touke B(4, 4).

Pemenne. 3anumiem (GopMmyiry TpoW3BOAHONW (YHKIIUH IO HANpaBICHUIO BEK-
Topa N .

E = 2 [cos O + a_z Eb0$ ,
onlA OJdxA oy
n ~
rae (COSO( : COSB) =H —OpT HampaBJCHUS BeKTopa N .
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CHauana HaiijieM BeKTop N , B HallpaBJIEHUU KOTOPOro OyJeM MCKAaTh TPOU3BOIHYIO.

A=AB = (4-0; 4- 1)= (4, 3. Haiinem qmuny N . ‘ﬁ‘ =\ 4+ 3 = 5. Hanpasnsro-
e KOCUHYCHI BEKTOpa N COBHAJAOT C KOOpIWHATAMH OpTa N, MO3TOMY
cosa =4/5 coP= 3/.

Tenepp HaiiieM 4acTHBIE MPOU3BOAHBIE PYHKINH Z .

E—(3}( —4y° +2xy® —=5x + Ty — 1) = 6x +2y° -5,
0x
9z =60+ 2[f-5= 2 5=-3
ox |A
%:(3)(2 — 4y® + 2xy* - 5x+ Ty- :)/ =— 12y + 4xy- 7
ay y
0z 5
—| =-12[¥ + 400+ 7~=- 12 F- 5.
oy |A
Haiinennple 3Ha4eHHS MOACTABIIsIEM B ()OPMYITy IPOU3BOIHON 110 HAIIPABICHUIO:
Sa = 3)EI—+( 5)E§ L2215 e
0 5 5

BbiBoa. ®DyHKIuMsA Z yObIBaeT MO HAIpaBJICHUIO BEKTOpa AB , TaK KakK II0J1y-
YCHHAasA HpOI/IBBO,IIHaH MCHBIIIC HyJI}I.

27
A 5

7)Haiitu dopmyny Bua y =ax +b MeT0OIOM HAaMMEHBIIIMX KBAJPATOB IO JaH-
HBIM OITBITA.

x |12 3] 4] 5
y 13,3/4,0]/2,8/09[12

Pemenune. Hy)xHo mpoBectu mpsimyro 'y =ax +b Tak, 4ToObl CymMMa KBaJIpaToB

PACCTOSIHUI OT TOYEK, JaHHBIX B TAOJIHIIE, TO UCKOMOW MPSIMOM ObllIa HAUMEHBIIIECH.
Jlist aToro coctaBnsieTcss GyHKIUSA S, KOTOpast 3aBUCUT OT JIBYX MEPEMEHHBIX: & |

b y A HAXOJUTCA TOYKAa €€ MUHHUMYMaA.

=(ax+ b y) +(ax+ b y)'+(axr b Y +(ap b Y+ a b Y
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5
2
DTO MOXKHO 3ammcarh Kopoye: S= Z( ax+ b- y) . HaxonuMm cranimoHapHyto TOUKY
i=1

0s 5

a—a=2§xi(a>g +b-y)=0
os _ 3 )=
a—b—ZE(ax+b y)= 0.

[lepenuiiem 31U ypaBHEHHUS TaK, YTOOBI MIOTOM MOXHO OBbLIO PEUIUTh MOJTYYEH-
HYIO CUCTEMY JIMHCHHBIX YPaBHCHUH OTHOCUTENILHO a U b Meromom Kpamepa.

5 5 5
a;&“b;x =2 %Y,

ayx +nb=3y.
= =

Hatinem ko3 dumments mpu a u b. s 3TOr0 cocTaBuM Ta0IHILy.

i X; Xi2 Yi X; ¥,

1 1 1 3,3 3,3
2 2 4 4,0 8,0
3 3 9 2,8 8,4
4 4 16 0,9 3,6
5 5 25 1,2 6,0
z 15 55 12,2 29,3

[ToncraBnsiem Moy4deHHbIE B pe3ysibTaTe CYMMUPOBAHUS HY>KHbIE Kod(dduinen-
TBI B CUCTEMY:

55a +15b= 29,3,
15a+ 5b= 12,2.

15 5 12, B 1o
_fa_-865_ .. |, _Ab_2315_,
A 50 A 50

OtBer: y=-0,73x+ 4,63
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3AJAHME. Bprunciutb HEONPEAEIEHHbBIE HHTETPaJIb:

Kontpoabnas paéora Ne 8

“HEONPEJIEJEHHBIA WHTETPAJT’

xZ dx X dx [ 1+ 1n x
Dl 2) ; 3) | Y—"dx;
J(3+ 2x3)2 JVvi-x J x
[ x2 dx [ sin® x [ 3x-1
4 ; 5 dx; 6) | —dx;
).x6+4 ).w/cosx ).xz—x+1
* arcsi 8) [x g?x dx; [
7 arclsm\/_xdx; ) | x tg~x dx 9) é/\/zgdx;
. - X J Vx© +1
a2
10) | ¥22X gy
X2
" sin x dx [ In x (" x +arcsin x
1) | ———; 2) | —dx; 3) | ———"dx;
). 33+ 2cos x ). 5X ). V1-x?
(" x dx [ dx [ 5x-1
4 ; 5 : ; 6) | ——— dx;
). x*+1 ). sin® x[toS X ). X?+4x-12
7) .'In(x2+1) dx; 8) [ [arctg x dx; ) " 1+ 2x dx:
X 1
10)Ix3\/x2—9 dx. ¢
0 C x-2 i 2) [tg’2xseé 2x d; 3 [ dx _
Jz-2¢ J (arcsin ¥’V 1+ % ’
[ dx X [ 3x-1
4 | ———; 5) | cos= dx; 6 dx;
). 2x*+9 )j 7 ).\/x2+2x+2
7) IxzarcthX dx; 8) J'Inzx dx; 9) [ x dx ,
2_
10 x? dx . X
) -
J1— : 2x° dx e -1
1) j5x 1- 2% dx; Z)ISX3—7; 3)-“ > dx:

32




dx 5) [ctg’x dx; X—7
of o 9 =
1—(2X+3) J X“+4x+13
7) [x? In(1+ x) dx; 8) [arccos x d ) [ 3x+1 dx:
J ¥2x+1
10) _odx
x*Vx?-16
* X : ® Harctg x
1) co§xdx ; 2)-“ex+sm de; 3) 2 dx;
. J2sin x+ 1 € — COoS X J 1+x
[ & 5) [tg*x dx; " x—
p [£ox. ) [tg*x dx 6) | %72 g
.e2X+4 .x2+x+1
( 8 t dx; (
7 In3x dx: ) [arctgy x dx ) VX+3
J x J 1+3Ix+3
f1 2
10)_[ 17X .
X
(" x2 -4 (" x +arctg x [ cos x dx
1 dx; 2) | ——————dx; 3 :
). X -3 ) T ). Isin® x
X P . *
2 e—dx; 5) |ctg X dx; 6) X +4 dx
J V/25-16¢& J VxP+x-2
7) .xln(x2+1) dx; 8) J.xzezxdx; 9) [ dx
o ) \/;+3X ]
10)j\/3—x2 dx.
[ sin x dx [ 2x X dX
1) ; 2) dx; 3 );
J Vcos x J V3’ +1 IV1+X
[ dx [ 5 X+2
4) | —; 5) | tg°x3e¢ x dy; 6 :
) hase )] )jx2+2x+2
7) [Vx In x dx; 8) Ixzsin X dx; 9);jxsinx2dx
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8. o 3 - (*
(3_&) | 2 [ 2x=3 3) y2rinx o
U Jx*-3x+5 Joox
g [—9x_ 5 [—xax . 6 (21 .
. Ja-9x . V2x+1+1 J VX2 —4x+1 ’
7) Ixz (&> dx; 8) Ix Inx dx; 9) Isinzxﬂ:oé X d;
0 J' _dx_
(1-x)
9. 1) .x5+x+x3/;dx_ 2) [ xdx 3) [ dx
J NG ’ JVox+7’ J xIn®x’
2) 4X dx; 5) X+1 dx: 6) 25x+1 dx:
J Vi-x* J xvx-2 J X -4x+1
7) j(2x+3) In x dx; 8) fx [tosx dx; 9) ftg“x dx;
X2
10)jm dx.
10. (* * * o
J 2x* -1 X {1+ In X J Y1+ cog x
[ x° dx (" %3 dx [ 3x+4
4 ; 5 ; 6 dx;
). 1-x° ). vx -1 ). VX? +6x+13
2 . N X .
7) [x? cos 6x dx; 8) [(2-x)&7 dx 9) [se¢ 2x dy,
10) I __dx '
(4+x)
11. [ J2+1n x _ [ cos x dx 1+ 3x _
VIS A e V) e
[ & dx ¥ 3 X [ 2x-3
4 ; 5) 1 tg°—= dx; 6 ;
).\/4—ezx ). °3 e
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> In x X +1
7) | x* 52 dx; 8 dx; 9 dx;
d] Ik )
2_
10)I X1 ix.
X
12. * ; ® ~
1) _Sinxdx . 2) | %5 dx; 3) dx
J 33+ 2cos x J € J V4-x2
.Sarctgx * dx * X+ 2
4 dx; 5 | ——; 6) | ———dx;
). L ). X V1+ X2 ) X2+ 2x+5
7) [x?sin 4x dx; [ [ 3
)IX SIn 4X dX 8) X4 In(X2+1) dX, 9) ji);-’
10) [cos’ x dx . J VX
13. * 2 _ *
g [ e g | 2 | e
X 3 2X
- 2 -
d 2 B
a) | X9, 5 [—%_ ax: 6) | === ux;
J V5+x° 1++/x J Vx?+6x-16
. _X 3 . H9R) .
7 [x2 ez ax: 8) Ix arctg x dx; 9) Ism X dx;
10).j2x\/x2+4dx
14. 1) [ Jarcsin XdX' 2) JIn x—7d 3) [ & dx;
[ “1_X2 1 [ X ,
[ x? dx [ x [ ax+3
4 ; 5) | sin“— dx 6 dx;
). PR ). ).  —or12
7) [arcsin x d»: (* *
) |arcsin x d> g) Ir:(sx dx: 9) xdxg;
WX+
10) [V4-> dx. . .
15. X dx dx 2
1 ; 2) | —; 3 2x/x = 7| dx;
)Iele )Ix VInx +10 ) ( )
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" [ 2 dx 5) Isinzxdx; 6) [ x-2 d:
JVi-4 JJx?+10x-21
. . ® 3

7) | x*sin(3x+ 5 dx;  8) a\r/ff_mxdx; 9) ji);;

+ X X —
dx
10) | —2
x*\/x?-9
16. ax [ : A
1) e_ di(; 2) J2-cos xOsin x d; gy | 1 arcty X gy .
1-¢ 1+ X
2 . ¥
4 (ZX\&_?’) dx - 5) i; 6) X+5 dx;
) < X; J Ux+x JJx?+ax-12

7) [x farctg x dx; 8) [x*mn x dx; 9) |cog x dx
)
10)_[ 4X2X dx.
17. [ @ B [ 3/
1) X -y dx; 2) X_ dx 3) de;
J(1-x) JVi-x° J X
4) xX4 ixg 5) | sin’ x[to$ x d»  6) \/% dx;
¥ 8) [x? Onx dx; [
7) | (x+1)cos2xdy )JX e 9) g»/;(j.x =
2
10) | -2— dx.
1-x°
18. 1 " cosx dx - 2) (1-Inx ” 3) 'arccos3xdx_
J V1-3sinx J X ’ J V1o
5 » * -
4) X6 f); 5) | sin® x(tos x dx 6) 2X 1+1dx;
X X% - X
[ x 8) [x On(x +1) dx; [ x dx
7) | x &2 dx; 9 ;
) J ) J vx+4
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dx
10) | —% —
sz Q/x?+4
19. * - . .
1) X dx: 2) %x; 3) de;
o Yx2+8 J sin® 3x ) \/1_7
[ XdX * ) X ~ 3% -1
4 ; 5) | sin*Z dx; 6 dx:
Jacos S | Feroxes
[ x 8) |(x —2)5in3x dx; * dx
7 | %2 2 dx; J(x-2) o 2
10 j OETR ox.
20. * S —
D [xdz-3¢ ac 2 | 5 3) | s
8 . 2X*+ 2 ) &
d 2 - . )
4) x—dx; 5) [ SNX gy 0 24X—+1dx-
[ \/m R CO§ X X —2X+2
® 8 X_3 E€_3x dx, P
) RS ) [(x-9) N
o 1+3x+1
dx
10) | —2—
xB/xTrl
21. 1) (* sin 3x dx: 2) * COS X— SinXx dx 3) 3arcsinx i
. Yeos3x J -sinx-cosx "’ J i
.e2x dX ] . 2X_8
4 ? 5) | sin®* x[tos xdy;, 6) | ——=———dx
). e4x+1 ). ). \/m
7) | x*cos3xdx 8)'(2x+1)D§ dx; 9) 4J£?i§;
. X +

X2 +9

10)j . dx.

22.

| g
)I(x3—4)6 X

2) mdx;
1+ 4x

3) | SIN3X_ 4y
Yeog 3x
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[ & dx sin® x [ X
4 : 5 dx; 6) | 5———=dx;
), J1-¢e* )jl+cosx ). X?—4x+5
7) ‘|n5XdX_ 8) J(l— X)BEX dX, 9) . dx |
[ XG 1 [ 3X+1’
2—
10)_[ =% ax.
X
23. * ® 6ty — *
1) xz(x3+1)6 dx; 2) de; 3) Inﬁdx;
J cos X J x
4) | 5° 3¢ dx; 5) | sinx(tos xd»  6) X dx;
| . J VX2 —2x+2
[ 8) jx [ dx; [ Jx+1
7 X —3)cos2xd; 9) | — dx;
). ( ) ). Jx+1-1
2
10)_[ VXTH 4 ax.
X
24. 1) dx [ dx [ ¢
1) | cos = |—= ; 2) | -———; 3 dx;
), {ijz ). x(ln2x+1) ). e +1
.3 ] ' J _
4) —dvaa:tgz2xx; 5) | cos x dx; 6) 23)(—2 :
J 1+ 4x . J X -6x+10
[ 8 +1) &> dx; [
7) | X*Inxdx; )-[(X ) X 9) Jx dx;
i i x+1
10) | —=— dx.
1-x
25. * * dx G
1) | € Binx dx; 2 ;3 dx;
). ). arcth>( H 4)%) ). J1+ x4
d 4x ' J d
4) © ;X- 1 dx; 5) | cos' 3x d, 6) X dx:
J € . J VX2 -x+6
[ 8 [ x dx; [
7) | x$in9xdx; )J& e 9) \/52 dx;
X
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3
X
10) dx.
j\/4—x2
26. [ x° [ arcsir? x [ dx
1) dx; 2) | —/——= dx; 3) | ————;
J Ux®-1 J Vi-¥x J xV1+In*x
4) &dx; 5) | cos’ 2xsin2xd;; 6) 23)(—_4
J J2sinx+ 5 . J X +2X+ 2
[ 8) [(1-3x) & dx; ./
7) | arctg2xdy; )J (1-3x) 4 9) LzOIX;
. . 1+Vx+2
dx
10) | — 2% .
x Q/x% -1
27- . 3x o o
1 | -2 ax: 2) | 5% gy 3) | 2rectd 2x;,
J V4-¢& J {sinx J 1+4x
[ X dx [ [ X-3
4) 5) | sin® 4xdx; 6) dx;
J V4-x . J VX2 +2x+3
* 8) [(x -2)Ckos 2x d; [ dx
7) | xsin5xdx; 9) | ——;
). ). x@{/x+1
X2
10) dx.
j\/l+ X
S o [ _q 3 [ & d
1 X; X; e' [tosé d;
). 1+ 2e”* ). IxP -1 ).
[ sinx [ sin® x 2x -1
4) | ———— dx; 5 dx; 6) | ———dx;
). 1+ cog x ). 3/cos X ). X% =3x+2
[ SRS [ x +/X +1
7) | x*sin 2xdx; 8) |x[&° dx; 9 X+—dx;
). ) ). ]
10)J dx
2 3
(1-x?)
29.
1) J-ex(z—é) dx 2 J‘LX“; 3) J-xm:osxzdx;
(3x* -1)
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L 6x° + 4 cos X 5x + 4
4) | ——— dx; 5 dx; 6 dx;
). X% +4x+1 )jsinzx ). VX% +2x+5
¥ 8) [(2x-1) & dx; [
7) [ "X g Jem de g [ g
o X b 1+<{/§
2
10)J‘—“Xj16dx.
X
30. f  In® [ x?
1) dx . 2) In®x dx: 3) _xzdx3 ’
J arctg 3>( y:s 9)%) J x sin (x)
4) | x*edx; 5) | sin® 5xdx; 6) > X+3 ;
A J X*=2X+2
¥ 8) [(x —1) Bin5x dx; [
7) | x*Inxdx; )-[(X )[sinSx d 9) x+3 dx;
J J xB/ix-4
dx
10) | =2
x\V25- X°

O0pa3en BbINOJHEHUSI KOHTPOJIbHOM padoThl Ne 8
“HEONPEJIEJIEHHBIA HHTETPAJI”

Boeraucauth HHTCIpabl.

x2dx

JlenaeM 3aMeHy nepeMeHHbIX. Tak Kak X° — 3TO MOYTH HPO-

M3BOJHAS X°,3a t MOMKHO B35Th X, a aydmie t =5+ 43, Toraa

dt=d(5+ 4% )= (5+ 4% )dx= 12% d.

1
Bripasum otcroga X~ dX = B dt, moryuum

1t
J' 124
t4
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3
1 %tz—l tdt=—n +c=-Lpls c=
12) ¢ 12 12 -3 36 t

__1 ]71 3+C
36 (5 4%°




MoHO MpOBEPUTH, YTO MHTErpajl HailfieH BepHO. /[ 3TOro BOCIOJIB3yeMCs

bopmyioit (F(X))’ =f(x).

I

1o 1L ) o L agy) <
(—% = 4)6)3+C] = 6((5+ 4%) )

1
- ) Ay (B 4 )= — L moy=
EQ )( ) ( ) 12° G a7 3
2
= m — IOJIyYHIIA TTOABIHTErPAIbHYIO (DYHKIIHIO.
1 1
OtBer. | =—H1——+C..
36 (5+ 4X Y

2) B unrerpane | = 3xdx dX X—dX B YHCJIATENIC CTOUT MOYTH MPOMU3-
Ja-x* Ja4- (%)
BOJHAS OT X2. [ostomy t=x> dt=2xdx, X dF%dt.

Torna

*dt 3 dt
\/4 £ 2 \/22 t2

2
Orser: | =garcsinX7+ C.

arcsm—t+ C-—“;’ arcsm)%+ (

3) I=[xInx dx.IIpumensiem GpopMyIy HHTETPHPOBAHHS [0 YACTSM:
dx x?
fuldv=ulv-[ vy, u=Inx, du=—, v=xdx v=[dv=[x dxz?.
X

ITocne MMOACTAHOBKH ITOJTYUYUM

2 2 2 2
In xETY— j BCIl——In x——jx dxziln x——lEIX—+C=LIn x—i+ C.
2 2 2 2 2 4

2 4
Otser: | =X—|n X —X—+C.
2 4

5x -3 . _
4) BeiienmuM B 3HaMEHATEJIe HHTETpaia 2—1 dX ToJHBIN KBaapAaT:
X+ X+
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2 2 2
x> +x+1= x2+254G11+(—1) —(}j +1=(x+—1j + 3224 3
2 2 2 2 4 4

rIe t=x+1 = x=t——1, dx=dt, 5x— 3= t—— - 3F 5t——5— 3 5=t—ij
2 2 2 2

B xoneuHoM cuete nmocie MMOoACTAHOBKHU ITIOJIydacM

(St-ﬂjdt

2) _ tdt

3 79 ()
t?+= t?+ t? +f

Haiinem otnenbHO HHTETpAIBI.

3

. Iocre moacranoBku: Z = t2 +§, dz= 2t0dt, tdt 1' d: mosryuanm
242 4 2

1] dz
= ———In\ \——In
2 z 2

t* + j —;1n(x2+x+1),

dt = dt = 2 arc:tgﬂz—2 arctg—zx+ 1
t2+j t2+(\/§/2)2 \/§ \/'_3 \/73 \/_3

[Moncrasinsist HaiieHHbIE BbIpaxkenus B (1), momyunm

11_ 2 2x+ 1, 4/_3
5G13In X? +X+1)-—3F—= arct In X+ x 1 arct +C
Otser: | =§In(x2 +X +1)—11\/_3 arctg 2xt 1, C.
2 3 J3

dx. Jlemas moncraHoBky: t*=x+1, 4 dt=dx, t=¥x+1

S)J\“/x +1+2

Vvx+1-1
4
=X +1, moay4dum w=4 L+ 213d'[—l
t? -1 -1

[Tox 3HAKOM MHTErpajia CTOMT HEIpaBWIbHAs pallMoHaJIbHAs JpoOb. Pazmenmm
YHUCIUTENb Ha 3HAMEHATENb TaK Ke, Kak uncio 231 Ha 8, cToioukom,
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_231 8
16 28

_ 71 1uenas 4yacThb, pe3yJIbTaT 3aMKUCHIBAETCS CMEIIAaHHOM APOOBIO:
_64

 — OCTaToK %Lz 28?37: 28+_87'
AHAJIOTUYHO JIEJIMM MHOTOYICHBI.
_‘[4 +2t3] t?-1 Bepem crenens t* , nemum Ha t° | momyuaem t° .
th-t* | t?+2t+1 3aTeM t° yMHOXXaeM Ha (t2 —1) , momy4aeM t* -t u
_2t3 +t° m‘*_&éb otauMmaeM ot t* +2t® . t* BzammmuO YHUYTOXKAKOTCH,
2t° - 2t 2t® cHOCMM BHMH3, a (—tz) NP BBIYMTAHUU CTAHO-
—t22+ it BUTCH (+t2). Barem 2t° gemmmua t* [1OJIy4aeM
t2 -

(2t+1) 2t . 3arem ymuokaem 2t mwa (t*-1), nomyuaem
— OCTaToK

2t -2t u 5TO OTHHUMAEM M T. 1.

t'+2t2 2t+1
3anuceiBaeM pe3yibTaT JCICHUS: —; 1 =7+ 2t+ 1+ — Y TMOJICTAaBIISIEM

2t+1
€ro moJi 3Hak unrerpania | =4 j (tz +2t+1+— j dt. [TociemHee cimraraemoe mpe-

CTaBisIeT co0O0l MPaBMWIIbHYIO  pO0b, KOTOPYI0O MOXXHO PAa3JIOKHTh B CyMMY
OPOCTEHIINX JPOOEH.

2t+1 YA B
t*-1 t-1 t+1
2t+1=A(t+1)+ B(t—-1)

. [IpupaBHUBaeM wucnuTenu qpooei

3

3=AR2 = A=>

t=1 1

t=-1 21’ f"‘Hll:th 11+_2 t+1i
- -1=B(-2) = B=E

Tenepb

|:4—“();+1)3+4\/x+1+4<‘/x+1+ 6In‘<‘/ X+ 1- *.+ 2Id<‘/ X b ‘1+ G

=g\4/(x +1)° + 4/ x+ 1+ 4/ x+ 1+ 2In

(e Ydow s ) e
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=g\4/(x +1)° + 4 x+ 1+ &/ x+ 1+ 2In

(e = Y (Ve & )P C

Otser: | =i31<‘/(x +1)° + 4 x+ 1+ &/ x+ 1+ 2In

(- ¥ (Ve v A C
6) 1= [sin® x dx= | sirf  sin xd>)=_[( sif )(2(— d(cos >))z—j( 1 C?Js)zx (d cok

Jlenas moncraHoBky: t =C0S X, dt=-— sin x d;, HOJIy4um

-[(1-€) dt=-[(1- 26 + ¢) dt=[( 2¢- + ) de

=-t—_2_+C:Eco§ X— COS x} COs % |
5 3 3 5

Otser: | =§co§ X— COS x——é cos X ¢

Tak HaxoOoATCA UHTCTPAJIbl, CCJIN CCTh XOTHA OBI O4Ha HCUYCTHAasA CTCIICHDb sin X
nim Cos X. B ciay4dac, €CJIM UMCIOTCA TOJBbKO YCTHBIC CTCIICHH, HHTCIPalibl HAXOJAT C

MOMOIUIBIO TOHMKEHUSI CTETIEHU 10 (POpMYyJIaM TPUTOHOMETPHH.

7)1 =J‘cos4 X dxzj(“CTOSZX) dx=

=lj‘(1+2003 2x+ COS 2)( dx—lj 4 cos wa aix
4 4 2

—%I(SH:OS 2x+—;cos4% d)C—éj( 3 2cos 2x cos px dx

—1( gy oSN 2X, SINAX) o Loy in 2w —Tsin 40+ C.
8 2 4 4

Otser: | :%(SX +sin 2x+%sin 4xj+ C
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Kontpoabnas paéora Ne 9

“ONPEJEJEHHBIN UHTETPAJI X ETO IPUJIOXKEHUST

3AJAHME 1. BelunuciauTh UHTETPAIbL:

1)I&_1dx ;

2) Tln (x +3) dx.

dx
1 ;
3 e
0

Z)Tlnxdx.
1

1. 4 . 2. 1) 3. g .
X 29 X ax
1) | ———; 1 ;
e | fer,. )&
0 J(x-2)? +3 3
1 3 2
2) [x* e dx. 1 2) | x[tos2x dx.
0 2) [In(x +1) dx. 0
0
4. 0 5. 5 6. 05
1) dx _ 1) VX -=1 dx - 1) xadx
1+Yx+1 " X ’ J2+4x
1 1 -0,25
3 J3 21
2) [x In x dx. 2) | xarctg x dx. 2) | x*cos x dx.
1 0 0
7. ¥ 8. 2 9. y
1++/x 1) [xR1-xdx ; x-1 ,
1) >— dx ; 1 1) dx ;
X Jx +1
1 4
1 - 0
2)J'xe“dX 2)jx|2$inxdx. Z)fxmzosxdx.
0 0 -7t
10. 1 11. ° 12. 6
NELE I Y R
Ix+1 ° Jx+3
2 1 1
o 2) [In(x +5) dx. )
2) I x [tos X dx 0 2) Ix e’ dx.
0
13. 14. 4 15. 8

X dx

Ji+x
0

1)

2) ix In(x +1) dx.
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16. : \/_ 17. L q 18. 5 1
X xdX X —
1) | —dx ; 1 ; 1 dx ;
)I1+x )jl+& ). Ix+1
0 0 0
1/2 2. \/:72,
2) J' arcsin x dx. 2) % [og, x dx 2) | arctgx dx.
0 1 0
9. & 0. & . 21. &
X + X+ X
1 dax; 1 ax; 1 dx ;
) V3x+1 ). vx -1 ). V3x+1
0 2 0
e s /2
2) |lg® x dx. 2) | (x +2) cosx db». 2) | (x-Dsinx dx.
1 0 0
2 23. . 2
X — X X—
1 dx; 1 dax; 1 dx ;
). X+2 ).\/x+2 ).\/x+3
-1 2 1
1 Tt 1
2) sz [&* dx. 2) I(x +3) cos2x db. 2) Iarcsinx dx.
-1 0 0
25. 4 26. 4 27. 3
1) xdx . 1) (X"'—ldx 1) X+2 dx
J2x+1 2x+1 Ix+1
0 0 0

2
2) I (x +1) B5in 2x dx

0

2) Ix3 Inx dx.
0

/2

2) J' (2x +1) sin xdx.

28.

1

1 X dx ;
| s

0

Z)Ixzmﬁx dx.
1

29.

e

1)J'l+lnxdx;
X

2)

(x +1) cos3x db.

O =y -

30.

1) dx _
xG3/1+Inx
1

2) Ix“lnx dx.
1
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3AJJAHUE 2. Beruucauts miomaan Guryp, orpaHiueHHbBIX JTMHUSIMH .

1. 1)y=6x-x* y=0; 2) y*=x° x=0, y=4

2. 1)y=x?+4x, x-y+4=0. 2) Xy=6, y=7-Xx.

3. 1Dy=x® y=x; 2) y=x*-6x+10, y= x.
4. 1) y=x° y=2x; 2) x* =9y, x=3y-6,

S. 1) y*=4x, y=x; 2)y=2-x, y’=x°

6. 1)y?*=4x, y=(1/4)%; 2)x=2-y-Vy?, x=0.

7. 1)3y=x*, 3x=V; 2) y=6x-x*-5, y=0.

8. 1)y=x*-3x, y=4-3x; 2)y=x*-5x+6, x=0, y=0
9. 1) y=2x-x*, y=x; 2) y*=x° x=0, y=1.
10. 1) y=0,5¥, y=4- x; 2) y*=x? y=1.

11. 1) x=y?, x=%y2+1; 2)y=Inx, x=e, y=0
12. 1) y=x? 2x-y+3=0; 2) Xy=6, x=1, x=e, y=0
13. 1)y=4-x*, y=0; 2) y*=9x, y=3x.

14. 1) y=0,5%, x+2y-6=0 2) y=x° y*=x.

15. 1) 4x=y?, 4y=x’; 2)y=-0,5xX+3, y=1
16. 1) y=x% y=x+2; 2) x=8y-y* -7, x=0,
17. 1) y=x*-8x, y=0; 2)y=x% x+y=2.

18. 1) y=x*—6x, y=—x. 2) xy=4, y=3-x.

19. 1) y=x* y=-x*x=1 2)y=4-x* y=0.

20. 1) y?*=x+1, x=0; 2) y=x° X+y=2.

21. 1)y=x> x+y=2,y=0; 2)y=x*-4x+3, y=0.
22. 1) xy=6, y=1-x; 2) x=y*,y=0, x=1.

23. 1) y=x*, x+y=2,y=0, 2)y=(x+1)°, x=0, y=0
24. 2) y=-x*+2x+3, y=0.

1) y=(x-2)°, x=0,y=0;
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25.

1) y=9x-y*, 9y=x7%

2)y=(x-1)", x+y=1.

26.

1) y=2x-X>, y=x;

3

2) y=-X°, y=-x.

27.

1) y=2x-x?, x+y=2,x=0;

2) y=x’-4x, y=x-4.

28.

1) y=y*=2y, y=2+x;

2) y=2x-x°, X+y=2.

29.

1) y=x> y=x;

2) y=-x*>-2x, y=-x.

30.

1) y=-x*-2x, y=2+Xx;

2) xy=2, x=1, y=1

3AJJAHUE 3. Haittu oO0bembl Tenn, oOpa30BaHHBIX BpAIIEHUEM BOKPYT OCH

OX ¢urypsl, OrpaHUYEHHOMN JIMHUSMH:

1. Dxy=5 y=0, x=1 x=5 2) y*=x° x=1, y=0.

2. 1)y=9-x*, y=0; 2)2x+3y-6=0, x=0, y=0
3. 1) y=2x-x?, y=0; 2)xy=2, x=2, x=4,y=0
4. 1)y=+B6-x, x=-5 y=0; 2) y=x% 2x-y+3=0

5. 1y=€, x=0, x=1, y=0 2)y=x*-9, y=0.

6. 1)y=Inx, y=0, x=1, x=2 2) y=4x-x*, y=0.

7. 1)y=-x*+8, y=x% 2) xy=4, x=1, x=4, y=0
8. 1)2y*=x% x=4 2)y=€‘, x=0, y=0, x=1
9. 1) y*=2x, x=3, y=0; 2) y*=x° y=0, x=1.

10. 1) y*=2x, 2x=3; 2) y=8x—-x*, y=0.

11. 1) y?*=9x, y=3x; 2) xy=1 x=1 x=5y=0
12. 1) y=sinx, x=0, x=m, y=0 2) y*=4x, x=4, y=0

13. 1) y=x*+1, y=0, x=-2, x=2 2)xy=2, y=0, x=1, x=2
14. 1) xy=4, 2x+y-6=0 2) y* =2x, x*=2y.

15. 1) y=3x-x*, y=0; 2) xy=1 y=0, x=1, x= 3
16. 1)y=€*, y=0, x=0, x= 1 2)5x+3y-15= 0, y= 0, »x= C
17. 1) xy=2, y=0, x=1, x=2 2)y=(x—2)2, x=0, y=0
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18.

1) y=4-x° y=0;

2) y=(x+1)", x=0,

<
1
o

19.

1) y=-x*+5x-6, y=0;

2) x=y* x=2.

20.

l)y=cosx, y=0, x= 0, x=1m /2

2)y=2x’,y=0, x=2

21.

1)y=2€, y=0, x=0, x= 1

2)y=(x-2)°, x=0, y=0

22.

1) y=2x-x*, y=0;

2)y=¢e*,y=0, x=0,x=1

23. 1) y=x% y=0, x=1 2)y=-5x*+4x+1,y=0
24. 1)y=x> y=0, x=1, 2) xy=3, y=0,x=1, x= 2
25. 1) y=sinx, y=0, X=T/2, Xx=T 2)y=x° y=Xx.

26. 1) y’=Xx, x=vV, 2)y=-2x*=-x+1, y=0.
27. 1) y=x* y=-x; 2)y=x-2, y=0, x=6
28. 1)y=¢e", x=0, y=0, x= 2 2) y=3x-x*, y=0.

29.

1) y=x>-4, y=0;

2) y=4Jx-1, y=0,x=3 .

30.

1)y=Inx y=0, x=3;

2) x+2y=2, x=0, y=0

O0pa3en BbINOJHEHUS] KOHTPOJIbHOI padoThl Ne 9
“ONPEAEJEHHBIN UHTETPAJI U EI'O INPUJIOKEHUA"

1) BeryucnuTh UHTETPAJIbI.

a)

t*=x-1, torma t=3x -1, ¥ =3 (x-17, 3Fdt= dx 3ameHuM mpenensl HHTET-

28

_ | —1)* dx
Y(x-1)2 +4

. UToObI 130aBUTHCS OT KyOMYECKOTO KOPHS, 3aMEHUM

pupoBanus x =2 = t=32-1=1 x=28 = =328 E .

[locne noACTaHOBOK MOJy4YUM

[Tox 3HaKOM MHTErpaa HempaBUibHAs pallMOHANIbHAA ApO0k. JlequM cTOIOUKOM.

3

t? [3t* dt _
t>+4

1

49
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4
3j2dt-
2+4

1




t*+4t% | t?°—-4 \

=47 = 2t =t? -4+ 216 .
A7 —16 t>+4 t°+4
16

3

| =3 (t2—4+ 2162jdt= E—4t+ 16]} arctgt
t°+2 3 2 2

1

3

3 3 I 1
=3|| —— 4B+ 8arctg- |-| =—— 4% 8 =
[ 2 arc QEJ [ 2 arc:e%ﬂ

=3:9— 12+ 8arctg:;i —%+ 4 8arcté} = {%ﬁ (8 arc%— are%} =

=2+ 24( arctgg— arctggj: 2 240,983 0,464 14,46.

OtBer: | =2+ 24( arctgg - arctgz—lj )

/2

0). Uuterpan | = I X [0S X dX HaXOAUM IO YaCTSIM C IOMOILBIO ITOACTAHOBOK:
0

u=x, du=dx, dv= cos x dx, vj dvj cos X dx  sin

[Tocne nmpeoOpa3oBaHuUii MOTYYUM
n =

2 2
X 3in x —jsinx dx=(EDsin]—T— @sin 9—
o J 2

OtBert: | = T[;z
2
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2) BbIuMCIUTD IIOMAAL (UIYphl, OFPaHMYEHHOI napabonoii y =x° —5x+6 u

npsamoit y =x +1. .
Haiinem Touku nepeceuenus rpadukoB

y ATHX TUHUH (puc. 8):

x?-5x+6=x+1, X¥-6x+5 0
. _6%/36-20_ 6 4
L2 2 2’
X, =1, X,=5.
b

X Taxk kax S=I(f2(x)—f1(x)) dx, o

TUTOIIATb JAHHOK (QUTYPHI
Pucynox 8 HIaE A uryp

5

s=[[(x+1)-(¥-5x+ §] d I(6x 5 %) dx (é‘zi— 5>ex—33j

1

e AL

2

o125, ,, 1 ., 124 156 124 32 . 2
3 3 3 3 3 3

OtBer. S= %2 KB.€1I.

3) Haiiti 00beM Tesa, 00pa3oBaHHOrO BpaieHrneM BOKpyr ocu OX ¢urypsl, or-
paHMueHHOM muHuAMHE y =2X; y=3-x°, x=0 (x=0).

y Haiinem  Toukum  mepecedeHus:  mapabOIIbI
3 y=3-x° unpamoii y=2x (puc. 9).
A
2x =3-x%,
I I x> +2x -3=0,

0 i é X 2+ 4+12 -2+ 4

Xl,2 - - 1
2 2
Pucynokx 9 X, =3, x,=1.

BeiOupaem, kak ga”Ho, X Oouiblie HyJs, 3HayuT, X =1. Tak kak o0bem Tena

b
BpaieHus V = HJ'yde, a B IJaHHOM ciydae V = T[J' (f 2(x) =f Ax) )dx, 00BeM
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\Y =nj[(3—x2)2 —(ZX)Z):| dx=nj(9— 6xX + X' - 4x2) dx= nj( 9- 10X+ )é‘) dx

0 0 0

3 5
=11 9x— 105 + X
3 5

Otger: V =18,43xky0.ex.

! ( 10, 1) 135~ 50- 3 88
=11 9- T
. 3 5

=n—= 18,43.
15 15

Kontpoabnas paéora Ne 10
“ INOO®EPEHIIUAJIBHBIE YPABHEHUSA”

3AJJAHUE. Pemuth nuddepeHnmanbHbie ypaBHEHUS:

1. 1) 4xdx-3ydy=3X ydy- 2xy o 2)x J1+y2 +yy J1+ X2 = 0;

3)y—X=x y(1)=1; 4) y' —y[etg x= 2x sin x;

5)yy' -(y) =0; 6) y" +3y +2y= 2X — 4x- 17,
7) y'+2y = 4€&( sin x+ cos .

2. 1) J4+y? dx-ydy= 2 ydy; 2) X 43+ Y dx+ y~ 2+ X dy=C

3) y' +y[g x = cos Xx;

' Y _.2 .
4) y ———=X"+2X;
)Y 7
1/ ! n I 2
5)yy' +(y) +1=0; 6’ -3y =x", y(0)=1, ¥ (0=~
7)Yy -4y + 4y=—¢&* [sin 6
3. 1) 3+ dx-ydy= ¥ ydy; 2)6x dx— 6y dy= 2¥ ydy- 3x y
! 1 X ! y
)y ——Ly=¢e (x+1); 4)y' —==x5sin X, 2,
)Y - VEe (D )Y =% y(m) =
5) xy' -y =0; 6) y' +2y —8y=12¢";
7) y'+2y =-2€( sin x+ cos X.
4. 1)(e”+5 dy+ yé dx - X’
)( ) yry 2)y’y 1 X2+1:0;
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3) y’+X=sin X;
X

5) 3y +(y) =0;
7)y'+y=2cos 7x+ 3sin 7.

! y_ 2 _2.
4y +2L=x? yQ==:
)Y o y(@) =

6) y' -6y - 7y=32¢&*;

1) 6x dx— 6y dy= 3¥ ydy- 2xy d

2X°

2X
nl y(0)=2;

1+ x? y= 1+
5) yy'+(y) =0;
7) y'+2y +by=-sin 2x.

)y +

2) X 4/5+y? dx+ y 4+ X dy=

y_x+1
X X

6) y' -2y =6X°—10x+ 1Z

4) y' + (&";

1)y(4+e) dy-¢& de ¢

, 12
3) y —X:—_
X

X3

y(@)=5;

5) 2y y' =1+(Y)’;
7)y' -4y +8y=¢&(5sin x- 3cos k.

DNA-X Y +x Yy +Xx=0;
X-

Xy X
2(1—x2)_2’

6) y' -4y +3y=x-1;

4)y' +

1) 2x dx— 2y dy= X y dy- 2x ¥ d»;
3)y +2y=x;
X
5 Yy xInx=y';
7)y"+2y =€ (sin x+ cos ¥.

2) X \J4+ Yy dx+ y+1+ X dy= C;
2 x _ -
4’)—X—+1y=e (X+:|)2, y(0)= z;

6) Y +7Yy +12y= 24X + 16x 1%

1) (eX +8) dy-yé dx=
3)y+L=3x y)=3

5 yy'+2(y) =0;

7y -4y +4y= & [sin 3.

26x dx—y dy=y X dy- 3x ¥ dx
,_2XY

1+ x°
6)y' -2y +y=¢€,

2

=1+ Xx";

4)y

1ylny+xy =0;

3 2
2y =—, YD=2
X X
52xy'=Vy;
7) y" +6Yy +13y= €* [cos 4.

3)y+

2)NV1I-X Y +X y*+x=0;
4) y'+2x y=x&* Osin x

6) y' +2y —-8y=12¢&";
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10. 1) (l+ex) y=yé§; 2px dx— 2y dy= 2y ¥ dy- 3x y db;
’ 2y 3 , 1
)y ———=(x+1); 4 )y +y=—, 0)=1;
)Y~y = () )Y +y==. 0O
5)2(y) =y (y-D; 6) y' +4y -5y=x;
7)y'+y=2cos 3x- 3sin 3.
11. 1) y(@A+Iny)+xy =0; 2)\/3+y2+\/1—x2|2y|:y=0;
3)y +L=x2 4)y +2xy=xe*, y(0)=
X
5) (1+x*)y'—=2xy=0; 6) 2y +y - y=2¢€;
7) y'+2y +by=-2sin x.
12. 1) 3+€)yy=¢€; Y dx-ydy=yx dy- xy dx;
, 2X vy =x3"
3)y —ylg x= CyO)=4 DXy -y=EX,
COS X
5) 2y y' =(y)"; 6) y' -3y +2y=¢;

7)y' -4y +8y=&(-3sin x+ 4cos k.

13.

1) J5+y? dx+4(¢ y+y)dy= G 2) (1+€) yy=¢;

X '
V=L Hy-L=2, yo=-1
- X X

S)Xy"_y,:O; 6) yn_2yr+2y=6éx;
7) y"'+2y =10€ (sin x+ cos X.

)y +

14.

1) 3(x* y+y)dy+4 2+ y dx= C; 2)2x dx—-ydy=y X dy- x y dx;

3)y -4y=¢€" o XY =1
4)y el C y(0)=1;
5) y"+2y(y)’=0; 6)y" -4y +4y=&*;

7)y' -4y + 4y= &* [sin 5.

15.

1) 5+ Yy +y yV1- x> = 0; 2) 2X+2X Y+ 2—- X Yy = G

3)y’+2XY=Xe‘X2, y(0)=-Z: 4)y,+y_lnx+1

X X
5) (1+x) y -2xy =0, 6)y' -y -2y=¢€";
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7) y'+y=2cos 5x+ 3sin 5.

16.

1) (x y2+y2) dx+(x2—x2y) dy=0; 2)x*y +y=0;

)y +2y=4x;

5)y'Og y=2(y)";
7)y'+2y +B5y=-17sin 2.

1
4f +ylg x=——, y(0)=-3;
COS X

6) y' +6Y +5y= 25X - Z;

17.

2-¢e

cos y
3) y +xy=(L+x)e*, y(0)=1;

1) 3e*tgy +

y =0;

5) xy" =(L+2x*)y';
7) y'+6y +13y =e *cosx.

2Bxdx + 5ydy = 5x*ydy — 3xy*dx;
4) y' —X=2Inx;
X

6) y' +3y +2y=1-x°;

18.

1) L+ y?)+xy Dy =0;

3)

y +4x%y = 4(x3 + 1)e4x, y(0)=1;
5) y' =y1-(y)*;

7)

y" —4y' +8y=e*(3sinx +5cosx).

2) 2+ y*dx - ydy = x*y?dy;

4) y’+X=i'

X 3x

6) y' —y=x"+x;

19.

1) L+ y?)=x;

)y + % ycosx=cosx, y(0)=1;

Bxdx — 6y°dy = 3x*y*dy — 2xy°’dx;

4)y +§xy=e‘2XZ (4x+ xz);

5)y' =J1+Y'; 6) ' +2y +y=x2+x-1
7) y' + 2y =6e*(sinx + cosx).
20. 1) ylny+xy'=0; 2) 1+ y?xdx + ydy = x3ydy;
3)y -L=2x y(0)=1; 4)y -3Y =5x% +3:
X 2 X
5) yn — (y1)2, 6) y" + yl — 5X2 _ 1,
7) y' -4y +4y=-e"sin4x.
21. 1)¢’ (1+ xz)y’ - 2x(7 + ey)= 0; 2)9xdx — 9y>dy = 3x*y°dy — 3xy*dx ;
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3) Yy +5%=7x— 6 y()=1;

5) yyn + (yr)2 =0’
7) y' + 6y +13y=e > cosx.

4) y —3==10x +6;
X

6) y' -y =3x" - 2x+1;

22.

1) 2x,1-y* = y’(1+ xz);

3) y +4xy=4x°, y(0)=2;

5) yy" — yl + (yr)Z,
7) y'+y=2cos/x—3sin7x.

2) (¥ + 2)dy — 2ye*dx = 0;

In x
+Y-Inx.

X X
6) y' —-13y' +12y =x-1,;

4)y

23.

1) e*sin’y + (1+ ezx)cosy 0y’ =0;
3) y +x%y=(x*+2)¥, y(0)=1;

5 Y'Yy =1,
7) y' + 2y +5y=-cosx.

2) 3xdx + 6y*dy = 2x*y*dy — 3xy’dx;
2)y -3Y=—(5¢ +3);
X

6) y' -y =6x+5;

24.

1) y'sinx=ycosx;

2

3) y’+y=x? y(0)=2;

5) (yn)2 — yr’
7) y' -4y +8y=¢*(2sinx - cosx).

2%[2 - yidx + 3y*1+ x*dy =0;

4) y' + xy=(x +1)e*;

6) y' -5y +6y=6x"+2x-5;

25.

1) yiny-(x+3)y'=0;

3)y —3cosx [y =(2+3cosx)e™, y(0)=1;

5) Yy =2yy';
7) y' +2y =3e*(sinx + cosx).

22°dx — ydy = yx°dy + 3x’y*dx;
4 Y -2y =x;
6)y' -y =2x+ 3

26.

1) (1+y?)+2xy' =0;
3) y - ytgx =-2sinx, y(0)=1;

5) 2" =Y,
7) y' -4y +4y=e*sin4x.

2) 4x3dx — 2ydy = 2yx*dy + 3x’y*dx;
4)y +2=1;
X

6) y' -y =6x*+3X;
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27. 1) y'sinx=ylny; 2)J6—y8—«/1—x2y7y'=0;

3) y +2xy=2x%, y(0)=1; )y - 2xy=e*
5) tgxly" =vy'; B) Y +2y +y=4ax%;
7) y"+6Yy +13y=e>*cosBx.
28. 1)y = 1+ y 2) x%dx — y2dy = x*y?dy + x®y®dx;
5+ X
3) y + yltgx=cosx, y(0)=1; 4) y' — yCOSX = —COSX;
5) y'ltgx=y +1; 6) y' +4y +4y=x-x;
7) y'+2y' +5y=10cosx.
29. 1)sinylcosx[y =cosyl[sinx; 2) 2,/9+ y5dx+3(x2y4 + y4)dy=0;
3)y+X=x y()=1; 4)y—xil=xi1
5) y' [tgdx =5y’; 6) V' +3y +2y=3x2 +2X;
7) y' +y=2Cc0s4x + 3sin4x.
30. 1) y'Wi+x2 =\J4+y?; 2) (€™ +5)dy + ye*dx = 0;

1 T . 2Xy
3) Vv +2yletgx=——, —|=1; 4)y — = arctgx;
)y +2yletg pv— y(LJ )R 11y g

5)y"(4x+1)" = 24; 6) y' -y =4x* = 3x+ 2;
7)y" -4y +8y=e*(-sinx+ 2cosx).

Oo0pa3sen BbINOJTHEHUSI KOHTPOJIbHOI padoThl Ne 10
“‘TNODOEPEHIUAJIBHBIE YPABHEHUSA”

Pemmits nudpepenimanbubie ypaBHEHHUS:

1) 2x4/y* — 2dx— X y dy= 3y dy.

[leperocuM BTOpOE cllaraeMoe B MPaByK0 4YacTh U BBIHOCHM Y dYy 3a CKOOKY:

2X\y* — 2 dx= y(3+ xz) dy. IMonyunnu nuddepeHmaibHOe yYpaBHEHHE C pasjie-

JISIOIMUMHUCS TIEpeMEeHHBIMU. JlenuM 00e JacTu ypaBHEHUS HAa MHOXKHUTEIH, <JTHIII-
Hue» npu auddepennmanax. [puy dX <«mmHAM», T. €. HE 3aBUCSIIAM OT X , SBJIS-

ercss Y°—2 ,anpu dy «rumHEM» Oyaer (3+ x2) .
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2%y =2 dx _ y(3+x2)dy _ 2xdx_ ydy
W2-2(3+x2) Jy2-2(3+ )  3+X y-2

Teneps MOXHO MHTETPUPOBATH 00€ MPoOU, TaK KakK JeBas 9acTh 3aBUCUT TOJIHKO
OT X , a mpaBasi 3aBUCUT TOJIBKO OT Y :

2X dx: ydy
3+x* ) Jy?-2

HaXOI[I/IM HHTCTPAJIbI IO OTACIBbHOCTH.

J‘gi dx . JMenast moacTanoBky t =3+ X*, dt= 2x dx, monyuum
x?

J‘%:lnmﬂn c=Intc=Inc(3+ X)

I y dy . Jlenas mozcranoBky t=y*—2, dt= 2y dy, % =y dy, momyuum

y* -2
1
Az ge=2
Jt 2 2
J- 2X dx ydy
HOI[CT ABJISIEM HaI/II[eHHBIe HWHTCTPAJIbI B \/27 " 11oJiydacm

In c:(x2 +3)=\/y2— 2.
[Momyunnu oOuuii uHTErpan JaHHoro AUQQepeHnnanbHOro ypaBHeH!s. MOXHO ero

sanucath no-apyromy: IN(3+x°)+¢ =y -2 =y -2-In(3+ X )=«
OtBer: /Y* -2 =In c(x*+ 3).

1
2)y +———X , y@®=0.
X Xe

=y -2.

I\)\I—‘Fﬁm.—\

Tak kak Y ¥ Y [OpUCYTCTBYIOT B nu(pHepeHIInaTbHOM YPaBHEHUHN TOJIBKO B

MEPBBIX CTENEHSX, TO 3TO JMHEWHOe Y. Tak kak IaHbl HAYaIbHBIE YCIOBUS, MOCIE

HaxoxaeHus oOuiero pemenus Y ciemyeT HaWTH 4acTHOE peElICHUE, YIOBIETBO-

pAIOIIEE 3TOMY Ha4aJIlbHOMY YCJIOBHIO, T. €. PEIINTh TaK Ha3blBaeMylo 3aaauy Komu.
Haxomum o6miee pemenue Y meromom bepnymnu, T. €. B Buge y=ulV =

uv_ 1
=Yy =U v+ V u.IloacrasiseM B ©CXoaHOE ypaBHeHHe: U V+V U+—= <

X Xe
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['pynnupyem nepBoe U TPEThe claaraéMble U BBIHOCHM 3a CKOOKU V , TIOJIy4aeM

v(u’+£j+\/ u= 1X.
X Xe

Haxomum Takyro GpyHKuo U = U(X) , 9ToOBI CKOOKa ObliIa paBHA HYJIIO.

r, U _ , _ Qu
U +—=0 —oto 1V ¢ pa3nensromuMucs nepeMeHHbIMA. 3aMeHsieM U = — =
X

dx
du u u .
= —=-—, du=-—dx. 3aech WIMIIHUI» MHOKUTEL U Tpu dX , 1eauM Ha
dx X X
du u _dx du dx
Hero o0e vactu ypaBHemns —=——[F—, |—=—-|—, Inu=-Inx=
u u X u X
i 1
=lhu=Inx" = u==.
X
Hamumm gysknuio U, mpu KOTOpO#l BbIpakeHHE B CKOOKax paBHO Hymo. [loa-
o , U
CTaBjIsIeM HaMJeHHOE u B viu+—|+V u= —~, MoJy4yaeM
X X €
G]i 1 V' 1
viD+V[E= —— = = —=——. YMHOXaeM o0e JacTu ypaBHEHHsI Ha X W TOJTY-
X XE€ X Xe

. dv  _ _
qaeM V' =€ = o =e* = = dv=¢€" dx. Uuterpupyem obOe yacTu ypaBHEHHS:
X

J'dv:J'e‘X dx, v=-€e*+c.

1 _
[Tonmyumm obmee pemenne Y. y=ulv=— [GC- e X) :
X

C 1
= ———— —o0Iuee penicHue.
X

Xe

C .
3ameuanue. 30eco nepeoe ciacaemoe — sAejdemcs 061/Lﬂ/lM peutenuem JUHEeUHo2co

X
Y
00HOpoOHo2o ypasuenusi Y +==0, a emopoe cracaemoe (——X] ABNAEMCs yacm-
X Xe
N Ly 1
HbIM peuleHuemM UCX00OH020 TUHEUHO20 HeOOHOPOOHO20 YpasHeHus Y +==——-—.
X X€

CnenaeM MpoBEpKYy OOIIETO PEHIeHHs JMHEWHOro OJHOPOIHOTO nuddepeHiu-

I

_C - -1y — C P, Y
AJIBHOT'O YPpaBHCHHUSA Y, . Yy —— = Yo—=C\|X -7 HOZICT&BJ'IHCM BY +==0 ,
X X X
C c _ _C
mojydyacm Y +—= O, T. €. BEpHOC PaBEHCTBO = Yy —— — O6HICC PCIICHUC JIN-
X X X
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HEHHOTO OJHOPOJHOrO (C HYJEBOW MpaBOil 4YacThio) nupHepeHInanbHOTO ypaBHe-
Hus. Teneps clenaeM IpOBEPKY YaCTHOTO pELIEHUs

X e X2 X x2e* xet

[MoxcraBnseM B ucxoguoe Y y' +==

X .

X Xe

1 1 1 1 1 1 1 1 1
—+ +| - = , T T - -
x“e* xe* xe* ] x xe* x“e* xe' x“e' x¢'

[Tonyuwnnu BEpHOE PABEHCTBO, T. €. UMEHHO Takas QYHKIHs Yy = ——— TPH TPO-
X

1
XOXKJECHUU 4Yepe3 JaHHoe AuddepeHmaibHoe YpaBHEHHE /1ajla MPaBYIO YacTh o

YTO W JOKAa3bIBAET, YTO HANJAEHHOE Y SBISAETCS YAaCTHBIM PEUIEHUEM HCXOIHOTO
nudpepeHnanbHOr0 ypaBHEHUS.

Teneps npuctynum k pemenuro 3agadn Komm. [loactaBum nanHoe HavyanbHOE
1 c 1

c
ycJI0BHE B IOJTy4eHHOe o0mee pemenue: y =——-——, y(1)=0, 0= T =
X € 1 1fe
1 1 . :
= 0=c—-— = ¢ =—. HaiimeHHoe ¢ mojcTaBsieM B 00IIIe€ PEIICHIE:
e e
y =—— ——— —pemuienue 3ana4u Komu. MoXHO €ro 3amicarh mo-apyromy
Xe Xe
1, .
y= —(e t-e X) :
X

OtBeT: y 2%(6'1 - e_") :

3)Pemmntey 1Y, gomycKaronme MOHWKEHHE MOPSI/IKA.

m

a) Xy
HeusBecTHas QyHKIMS y =y(X) u ee mepBas mpousBogHas y . IloHmkaem mops-
nok  nuddepeHImanbHOro ypaBHeHUsT 3aMeHo# y' =z, torga y' =z . McxomHoe
ypaBHEHHE TEIEPh 3aMuIIeTcss Kak X Z +z2=1= X Z= 1~ z — nuddeperunanpaoe
ypaBHeHHe 10 mopsiaKa ¢ pa3aesioUMICS IEPEMEHHBIMH.

+y"=1. Dro 1Y Tperbero mopsjaka. B 3TOM ypaBHEHHH OTCYTCTBYIOT

Xd—Z =1- z —ymHOkaeM o0e yactu ypaBHeHust Ha dX. [Tomygaem X dz= (l— Z) dx.
X

Tenepb 00€ 4acTH ypaBHEHUS JIETUM Ha X (1— Z) . Orcrona cnenyer

60



:> -
1-z X 1— X

~In|z=1+In g =InX, In\x\ ZC_11:X:>Z:—C)1(+1.

[Moxcrasisiem Z=Y' , monyyaem Y" ——+1 Tak kak y' = J.y dx, mpouzBoaHast
X

y’=j(%+1) dx=¢ In¥+x+c,.

Tak kak y= Iy' dx, y= I(Cl In ‘X‘ +x+ CZ) dx. Haiigem wHTETpas C TOMOIIBIO

(bOopMyIIBl MHTETPUPOBAHUS TI0 YACTSIM: ju dv=u V—J. v du: Iln ‘X‘ dx. Jlemas

_ dx
IOJICTAHOBKY: U= In\x\, du=—, dv=dx, = x momxydaem

X
dx
xln\x\—jxylen\x\—jdxlen\x\—
y= cj.ln\x\dx+jxdx+c2J.dX— xIf = X+ 0,5°+c, X+, =

=¢, xIn|x+0,5¥ - g x+ ¢ x+ g= ¢ xIf x+ 0,5%+( ¢— ¢ * ¢
O0o03HaYUM (02 —Cl) ApYroil KOHCTaHTOW, MycTh 3TO0 Oyaer C,, Toraa
y=c, xIn|x]+0,5¥ + ¢, x+ G.
Oteer: y=¢, X In|X/+0,5¥ + ¢, x+ G,

3ameuanue. Tax kax ucxoouoe ypagueHue Oul10 3-20 NOPAOKA, MO U HAUOEHHAs
@yuKyusa cooepaicum mpu npoussoIvHble KoHcmanmsl C;,C, ,GC,.

6) y'=18y’, y(-1)=1 y¢1F 3
B 3TOM ypaBHEHUUM OTCYTCTBYET apryMEHT X B SIBHOM BHJIE, IOOTOMY HOBBIM ap-
r'YMEHTOM OyJeM cuuTaTth Y , a HOBOW HeW3BeCTHOW (yHKIueW OyaeM cuHuTaTh

=y ,opuueM P=p(y),a y=y(x),t.e. p > Y > X . Haiigem

=(y), =(p), = -dp Elg—y p [p. [ToacrasisieM B HCXOHOE YpaBHEHHE

P [p=18y . DTo ypaBHEHME IEPBOrO NOPSAKA C PA3AEIAIONIUMUCS IEPEMEHHBIMH.
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=18y [y [ pap= 1§ § alo:

[2p dy= o 4y dy,
P =9y +q.
IlenecooOpa3Ho 3/1€Ch MOICTaBUTh HayabHbIC JJAHHbIC U HAUTU C, . YUUThIBas
p=y ,T.e. p)=3, yF1=1Tlonysaem F=9+¢ = 9= % ¢= ¢= (T
e. p°=9y' = p=+3y*, BeOmpaeM [, T.k. mpu X=-1, p=y=3>0,=

=p=3y,T.e. y =3y :>%:3y2 [dx = I%:Sj dx = -2= 3 G

y

Onsare IIOACTAaBJISIEM HaYaJIbHbIC JaHHBIC.

1
-==3(-1)+c, = -1=-3+c, = c,=2. [loacraBusieM C, B oOIIee peIICHUE U

1
1 1
MOJIy9aeM YacTHOE pelieHne —— =3X+2 = y=— :
y 3x+2

OtBeT: y=-— - peuienue 3agayu Komm.

3x+2

4)Pemnth nuHEHHbIC au(QepeHIiianbHble YPaBHEHUS C OCTOSHHBIMUA KO3(-
umuenTamu: a) y' -3y + 2y= 2X — 4x+ 1.
Tak kak obmiee penierne TMHEHHOTO AU HEepeHITNaTFHOTO YPABHEHUS UMEET BU]
Y=Y, *+VY , TO HaXOQUM €ro B [[Ba 3TaIIa.
B nauare pemraeTcs ypaBHEHUE C HYJIEBOW MPABOM YaCThIO:

. y'-3y +2y=0.
[Tuiem XapakTepucTUYECKOe ypaBHEHHUE, 3aMeHsis Y Ha >, y' Ha I, BMECTO
r*=3r+2=0,
3x4/9-8_3¢1
Yy numeMm eaununy I, = = ,
’ 2 2
n=2, r=1.

3anunieM QyHaaMeHTaIbHbIC pelenus Y, =€ = &, y = €2 = & . O0mee
peenne OY umeer BuaY, =C, ¥, +C, Y, = Y,=C, €*+ C, &.

TenepL HaXOJUM YaCTHOC pCHICHUC S/ HCXOJHOI'O YPAaBHCHH.
. y" -3y +2y=2x* - 4x+1

Haxogum §=AXx*+BX +C, T. k. mpaBas 4acTh OpeCTaBIAeT 000l MHOTOUIEH
BTOporo nopsiaka. Mimem A, B, C, «aporonsis» ¢pyHkiuio Y depes ucxoaHoe aud-
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depeHImanbHOEe ypaBHEHHE.

Haxomam Y =(7)' = (Ax? +Bx +C) =2Ax+B, y'=(y) =(2Ax+B) =2A
[lozncraBnsem Bce B ypaBHenue Y' —3Y + 2y= 2X — 4x+ 1.
2A-3(2Ax+B)+2( AX* + Bx+C)= 2X - 4x+ 1

2A —B6AX — 3B+ 2A X% + 2BXx+ 2C= 2¥ — 4x+ .

[TpupaBHUBaeM KO3 PUIIMEHTHI MPU OJUHAKOBBIX CTEMEHAX X
2

x| 2A=2 = A=1

x':| -6A+2B=-4= -6+ 2B=-4= 2B= 2= B=1

2A-3B+2C=1= 2- 3+ 2CG I» 2G 2 G

N

IoncrapnseM B §¥ = §=x°+X+1. CkiajplBaeM HaiifleHHbIe pelieHus Y, U Y
nonmy4aeM obmiee pemenne JIY y=c, €+, €+ X+ x+ .,

OtBet: Y(X)=C €+ &+ X+ x+ ..

6) y" +2y +y=2€*(cos xt 3sin X.

y(X)=y,+¥ .
. y'+2y +y=0,
r*+2r+1=0,
—2+/4- -2+
r,= 2—24 4: 22_ 0:—1:> L=r,=—1=r — KpaTHBIi KOpEHb.

Kopens | sBisieTcss KOpHEM XapaKTEpPUCTHYECKOTO YPAaBHEHHUS [[Ba pasa.
y =erX — e—X ) )
' = y,=C, € +¢, X €.
—_ X — X 0 1
y,=x€*=x¢

Il y" +2y' +y =2e™(cos x+ 3sin X

Haxomum §=e™(Acos x+ Bsiny.

y'=—€>(Acos x+ Bsin }+ & (- Asinx Bcos)

y' =e™(Bcos x- Asinx Acosx Bsink
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y'=-e*(Bcos x- Asinx Acosx Bsink+
+e™(~Bsin x— A cos x+ Asin x- B cos X=
=e*(2Asin x- 2B cos X .
[ToacrasisieM Bce B ypaBHeHHe Y + 2y +y=2€™ ( cos X 3sin )(:

e*(2Asin x- 2B cos ¥+ 2&( Bcosx Asinx Acosx Bsihx
+e™(Acos x+ Bsiny= 2&( cosx 3sink ez O,
2A sin x— 2B cos x+ 2B cos x 2Asin x 2A cosx
—2B sin x+ A cos x+ Bsin x= 2cos x 6sin x.
[Ipu ynpomiennu noiaydaeM —A COS X— B Sin x= 2cos ¥ 6sin.
[TpupaBHHBaeM K03 GUIIMEHTHI TP COS X 1 SiN X.

cosx: t A=2= A=-2
sin x: IB=6:> B=-6
[ToncraBnsem Haliienueie A u B B y:e'x(A cos x+ Bsin )):
y=e>(-2cos x- 6sin x=- 2&( cos« 3sin).
y=c €*+c, x€ - 2&( cosx 3sin)x

3anuiieM of1ee penieHue y =Yy, +V: _
y=e*(g+c, x- 2cos x 6sink .

Otser: y(x)=e™(g+ ¢, x— 2cos x 6sin }.

B) Y -y =x*+1.

y(X)=Yo+¥ -
. y'-y'=0
2 n=0 y=€e"=
rf-r=0 = C 1Ty e Yo=C tC, €
r(r-1)=0 2 Y2=

. y"-y'= (X2 +1) €™ (aynp ABISETCS NPOCTBIM KOPHEM XapaKTePHCTHYECKO-

(O o
ro ypasHenus). Tak kak € =1, To, eci B PaBoi YacTH OTCYTCTBYET €°*, 3TO O3Ha-

gaeT, 4yTo a= 0. HOC—)TOMy HYKHO MHOXUTCIIb eo AOIINCBIBATH U IIPOBCPATH, ABJIACT-

Cia JIX HOJIb PCIICHHUCM XAPAKTCPUCTUYICCKOI'O YpPAaBHCHMHA. B HJaHHOM CJIydac HOJIb
ABJACTCSA KOPHEM XAPAKTCPHUCTUYCCKOT'O YPABHCHUA, IIOITOMY 6y,IICM HNCKAaTb pCIIC-

HHUE B BUJC IPOU3BEACHUS (A X% +B x +C) Ha X' .
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y=(Ax2+Bx+C)x=Ax3+Bx2+Cx
y'=3Ax*+2Bx+C
y'=6A x+2B

[ToxcTaBmisieM HaiileHHbIEe MPON3BOAHBIE B ncxomHoe JIY y' —y =x°+1:
6AX+2B-3AX*-2Bx-C=x-1.
ITpupaBHuBaeM K03()(HUIIMEHTHI IPH PABHBIX CTEIEHAX X .

X |-3A=1=> Az—%

X | 6A-2B=0=> 28=6A={—%)=—2:> B=-1

X :|2B-C=1= C=2B-1=-3

- 1
[Tonyuaem yacTHoOe pelieHue Y = —§ x® —x?—3x . CaenaeM MpoBepKY 4aCTHOTO

I=_ 2_2 _3
pEILICHNS: 37:—1)(3_)(2_3)( ’ y=-X X
yn=_2X_2

[oxcrapnsem 3Hauenus Y u Yy' B ypaBuenme. Y -y =x°+1,

22X =2+ X+ 2x+ 3= X+ 1

x*+1=x*+1 (BepHO)

3anuckiBaeM oblee pemienne. Y=Y, +§, y=c +C, € Lo ay

Oteer: Y(X)=C +C, € —% X — X — 3x.
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